
Кто на самом деле убил известного 
шансонье - 19:00, воскресенье

Замкнутый Круг

Кому выгодно быть 
самозанятым

Читайте на стр. 16 - 17 �

Все, 
что нужно 
знать о 
работе 
на себя.

уникальных посетителей
за минувшие суткиОснована в мае 1925 года 
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Ирина ВИКТОРОВА

Эксперт разбирает 
вокальные данные звезд. 

Казалось бы, если поющая артистка по 
результатам многочисленных опросов по-
падает в число самых популярных певиц 
страны, она не может не попадать в ноты и 
с вокалом у нее априори должно быть все 
в порядке. Но в реальности далеко не все 
так однозначно. Убедиться в этом нам по-
могла педагог по вокалу и саунд-продюсер 
Юлия Таравкова, проанализировавшая 
голосовые данные самых обсуждаемых 
эстрадных исполнительниц.

А вы точно 
певица?
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Роман ПОЛОСИКОВ

После 45 лет 
вообще лучше 
отказаться 
от солнечных ванн.

Россиянам после 45-50 
лет стоит отказаться от 
загара, поскольку у них 
уже снижается кожная за-
щита и возрастает риск 
развития раковых заболе-
ваний. Такое неожиданное 
заявление сделала врач-

дерматолог Юлия Галлямо-
ва в беседе с «Лентой.ру». 
А еще она подчеркнула, 
что людям с волчанкой, 
склеродермией и фотоал-
лергическим дерматитом 
тоже не стоит загорать.

Врач-терапевт Татьяна 
Романенко добавляет: при-
нимать солнечные ванны 
также не рекоммендуется 
людям с острыми респи-
раторными заболеваниями 
и при обострении хрони-
ческих заболеваниях. Ее 

слова привели на портале 
Life.ru.

Помимо осложнений раз-
личных заболеваний, загар 
может негативно влиять и 
на кожу человека в целом. 
Солнечные лучи могут при-
водить к быстрому появле-
нию морщин, особенно у 
людей со светлой кожей. 
Об этих последствиях рас-
сказала косметолог Татья-
на Энтель, слова которой 
опубликовали на портале 
«ФАН».

FM.KP.RU

Дерматолог 
рассказала о болезнях, 
несовместимых с загаром

Туристический 
батискаф «Титан» 
повторил судьбу 
«Титаника»
Читайте на стр. 6 �
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В День памяти и скорби мэр Москвы Сергей 
Собянин возложил венки к Могиле Неизвестного 
Солдата в Александровском саду.

«Мы склоняем головы перед памятью погибших 
в битве с фашистами, замученных в концлагерях, 
умерших от голода и лишений. Восхищаемся героиз-

мом и стойкостью фронтовиков и тружеников тыла. 
Беспримерный подвиг нашего народа в годы Великой 
Отечественной войны всегда будет для благодарных 
потомков неиссякаемым источником патриотизма 
и огромной нравственной силы»,  - написал Сергей 
Собянин в своем телеграм-канале.

Картина дня: в стране

Наш корреспондент решил было научиться 
инвестиционному делу, но вовремя 
остановился.

А вы во что 
инвестируете?
Николай АУЛОВ, фермер, Краснодарский край:

- В покупку земли. Сам живу в селе и вижу от этого биз-
неса реальную отдачу. Помню цитату из «Приключений Тома 
Сойера», когда герои искали, куда вложиться: «Домов можно 
настроить, а земли больше не будет».

Сергей СТЕПАШИН, экс-премьер России:
- Мы в складчину «инвестировали» в строительство православ-

ных гимназий в Муроме и в тверском селе Городня. В Муроме 
возродили и древнейший на Руси монастырь. Откуда деньги? 
Когда я работал в Счетной палате, отказывался от премий. 
И коллеги брали пример.

Евгений МОИСЕЕВ, мэр Кисловодска:
- Главное в моей семье - образование. Это лучшая инвести-

ция, вот на это и идут деньги.

Михаил ДЕГТЯРЕВ, глава Хабаровского края:
- С четырьмя сыновьями на инвестиции ничего не остается, 

все вкладываю в детей, в их учебу. Были бы лишние деньги - 
вложился бы в сельское хозяйство.

Мария ЛАПУК, сооснователь PR-агентства 
Vinci Agency:

- Я вкладываюсь в акции технологических компаний и старт апы 
на ранних стадиях. Если первое менее рисковое, то второе - поч-
ти стопроцентный риск, но и заработок возможен значительный.

Мурад АРАКЕЛЯН, бизнесмен:
- Инвестирую в свой бизнес. И в бесплатные выставки в 

своем баре для арт-сообщества. Художники показывают свои 
картины. А сам я занимаюсь тату-искусством. 

Эдуард СЕМЕНОВ, экономический аналитик:
- Выбор инвестиций сейчас небольшой. Очень хороший 

инструмент  - зеленые облигации, например правительства 
Москвы. Зеленая экономика - это будущее. Доллар и евро 
нам недоступны, нужно развивать свое.

Анатолий АКСАКОВ, председатель 
Ассоциации банков России:

- Чтобы инвестировать, нужно время, а у меня его нет. 
Поэтому инвестирую во внуков и внучек.

Алексей ТРЕТЬЯКОВ, председатель Санкт-
Петербургской ассоциации малого бизнеса:

- Важнее всего - развитие семьи, трачу деньги на это. А с 
учетом санкций не вижу реальных инструментов, чтобы со-
хранить деньги и приумножить.

Валерий ТРАПЕЗНИКОВ, экс-депутат Госдумы, 
токарь с 59-летним стажем, Пермь:

- Я пенсионер, инвестировать не могу, иначе на что жить? 
А богатым советую построить детсад и назвать его именем 
любимой жены - память будет на годы!

 ■ ВОПРОС ДНЯ
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 ■ ФОТОФАКТ

Вы тоже можете дать 
свой ответ на «Вопрос дня»

на нашей странице 
ВКонтакте - самый интересный 

мы опубликуем в «Комсомолке»

Анна ЛУКЬЯНОВА

В Минпросвещения 
России 
подчеркнули, 
что этот 
вопрос требует 
всестороннего 
анализа 
и обсуждения.

Озвученная ми-
нистром просвеще-
ния Сергеем Крав-
цовым инициатива 
готовить учителей-
предметников для 5 - 
9-го классов школы 
не только в институ-
тах, но и педколлед-
жах вызвала бурную 
реакцию.

Учителей, особенно 
в регионах, дефицит. 
По статистике того 
же Минпроса, в трети 
школ не хватает пре-
подавателей физики, 
географии, биологии, 
информатики. Почти 
в половине - химиков. 

Старое, еще совет-
ское поколение пе-
дагогов постепенно 
выходит на пенсию, 
а молодежи идея сто-
ять у доски не кажется 

очень привлекатель-
ной. Восполнить такую 
кадровую брешь толь-
ко силами педвузов 
затруднительно. Вот и 
появилась идея при-
влечь к этому систему 
среднего профессио-
нального образования 
(СПО).

Сейчас на этом уров-
не - в колледжах и 
техникумах - готовят 
только педагогов для 
садиков и начальной 
школы. Для того что-
бы заведения СПО на-
чали выпускать учи-
телей-предметников 
для основной школы, 
нужно не только напи-
сать новые программы 
обучения, необходимо 
изменить законода-
тельство.

По поводу идеи вы-
сказались учителя, ди-
ректора школ, руко-

водители колледжей и 
вузов. Многие пережи-
вают, что снизится ка-
чество преподавания в 
школах, особенно если 
речь о физике, химии, 
математике. Вспоми-
нают, что в 1990-х в 
некоторых технику-
мах готовили учителей 
иностранного языка 
для средних и стар-
ших классов и школы 
выпускников охотно 
брали. Однако со вре-
менем выяснилось, что 
учителям с дипломами 
СПО приходилось по-
том доучиваться в вузе 
хотя бы заочно.

«Очень хорошо, что 
к обсуждению подклю-
чились все заинтересо-
ванные стороны, что 
мы слышим самые раз-
ные мнения, - цитиру-
ет пресс-служба Мин-
просвещения Сергея 

Кравцова. - Все эти по-
зиции мы будем тща-
тельно анализировать 
и только потом опреде-
лять дальнейшие век-
торы развития этой 
инициативы. Никакие 
изменения не должны 
сказываться на каче-
стве образования, ко-
торое получают дети в 
школах».

В ведомстве уточ-
нили, что подготовка 
будущих педагогов в 
колледжах для работы 
в средней школе - это 
пока только инициати-
ва, которая родилась в 
том числе и в профес-
сиональном сообще-
стве. Сейчас эксперты 
занимаются всесто-
ронней проработкой 
этого вопроса, и го-
ворить об этом как о 
свершившемся факте 
явно рано.
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Учителей без высшего 
образования в школы 
пока не направят

 ■ СКАЗАНО!

«В республике в четыре раза выросло 
количество предприятий малого и среднего 
бизнеса, которые вышли из тени. Причина в 
том, что мы с 6 до 2 процентов снизили на 
них налоговую нагрузку. Для этого внесли 
законопроект в парламент республики. Ак-
тивно повлияли на рост экономики. А это, 

в свою очередь, - на рост собственных до-
ходов. Налоги и сборы выросли с 3,3 до 
9,2 млрд рублей. То есть в разы!»

(Глава Ингушетии 
Махмуд-Али КАЛИМАТОВ - 

в открытой студии Радио «КП» 
(97,2 FM) на ПМЭФ-2023.)

2

В МИРЕ
Правительство 
Франции хочет 
ограничить число 
въезжающих туристов

ЗВЕЗДЫ
Какими духами 
пользуются 
западные 
знаменитости

ТОЛЬКО НА САЙТЕ KP.RU

Давайте дружить 
на OK.RU/KPRU

Олег АДАМОВИЧ

А каждый день в войска 
поступает 112 единиц 
новой техники.

ПРОТИВНИК 
СОБИРАЕТ СИЛЫ

В четверг Владимир Путин 
провел совещание Совета 
безопасности. Начал встречу 
президент «с самых важных на 
сегодняшний день вопросов - 
с ситуации в зоне проведения 
специальной военной опера-
ции» и сразу же обратился к 
Сергею Шойгу.

- Как ситуация в зоне бое-
вых действий? - спросил пре-
зидент.

- После 16 суток активных 
боевых действий противник 
снизил активность. Он соби-
рает из разрозненных частей те 
силы, которые могли бы вести 
наступление, - коротко доло-
жил министр обороны.

Тогда Путин попросил се-
кретаря Совбеза Николая Па-
трушева рассказать о потерях 
украинской армии. По словам 
Патрушева, уничтожено:

 ✓ танки - 246 (в том числе 
13 западных),

 ✓ боевые бронемашины и бро-
нированные автомобили - 595,

 ✓ орудия полевой артиллерии 
и минометы - 279 (из них 48 за-
падных),

 ✓ ракетные системы залпового 
огня - 42,

 ✓ зенитные ракетные ком-
плексы - 2,

 ✓ тактические истребители - 
10,

 ✓ вертолеты - 4,
 ✓ беспилотные летательные 

аппараты - 264,

 ✓ автомобильная техника - 
424.

 ✓ личный состав - более 13 ты-
сяч.

ПОЛУЧАЕМ ПОЛК В ДЕНЬ
Следом российский лидер 

снова дал слово министру обо-
роны. Он рассказал, как оце-
нивает опасность от дальней-
ших поставок Киеву западной 
техники и о ближайших пла-
нах. Главное, о чем говорил 
Шойгу:

- В 2023 году Киеву поставят 
250 танков. Из них: 120 «Лео-
пардов» + 31 «Абрамс» + остат-
ки, которые насобирали по все-
му миру + 95 танков Т-72. А 
также 983 бронемашины и 273 
пушки. Но на боевые действия 
это существенно не повлияет.

В это время:
 ✓ - Российская армия активно 

готовит резервы. Добровольцы 
проходят подготовку на 8 поли-
гонах, ими занимаются свыше 
600 инструкторов.

 ✓ - 114 тысяч человек подпи-
сали контракты, еще 52 тыся-
чи вызвались добровольцами 
(у добровольцев высочайшая 
мотивация!).

 ✓ - В среднем за сутки посту-
пает на контракт 1336 человек 
(считай, полк в сутки).

 ✓ - Вооруженные силы каж-
дые сутки получают в среднем 
112 единиц модернизирован-
ной и новой техники.

 ✓ - К концу июня завершит-
ся формирование резервной 
армии + в ближайшее время 
завершим формирование ар-
мейского корпуса (армия и кор-
пус получат 3786 единиц новой 
техники) + еще пять полков на 
60% сформированы.

 ✓ - Треть из уничтоженной тех-
ники за время украинского на-
ступления поставлена Западом.

«ДО ПОСЛЕДНЕГО 
УКРАИНЦА»

- Технику, конечно, можно 
поставить и дополнительно, - 
обратился в конце открытой 
части заседания Совбеза Вла-
димир Путин. - А вот мобили-
зационный резерв безгранич-
ным не является. И западные 
страны действительно решили 
воевать с Россией до послед-
него украинца. Вместе с тем 
нужно исходить из того, что 
наступательный потенциал 
Украины не исчерпан. Про-
шу иметь это в виду при по-
строении боевой работы.

Рабочий день 
Владимира Путина 
22 июня начался 

с траурных мероприятий, 
посвященных 

Дню памяти и скорби. 
Сначала президент 

возложил венок 
к Могиле Неизвестного 

Солдата, а после минуты 
молчания и цветы 

на обелиски городов-героев 
в Александровском саду.

К июлю 
в России будет 
резервная армия
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Самые важные 
новости, 
самые яркие 
фото и видео, 
самые интересные 
истории 
в телеграм-канале 
«Комсомольской правды» 

Игорь ЯКУНИН

Бойцы получают премии 
за уничтожение танков НАТО.

20 сентября трехкратный олимпийский чемпион по 
борьбе Александр Карелин вручил бойцу, подбившему 
немецкий танк «Леопард», Андрею Кравцову сертифи-
кат на 1 миллион рублей.

Почему Карелин? Потому что премия фонда предпринима-
телей «Забота Сибири». А Карелин - сибиряк.

Подбивший танк с крестом Кравцов в бою получил ране-
ние. Но боец хочет остаться в армии. О своем подвиге он 
рассказал:

- Я взял гранатомет и начал обходить с фланга. Выявлять 
бронетехнику, которая работала по нам. Я выстрелил, по-
шел дым. Уже в госпитале узнал, что это был немецкий 
«Леопард», - рассказал боец. - Миллион - приятно. Но я не за 
деньги воевал. Я Родину люблю. 

А Карелин пояснил, что премии будут положены не только 
за танки, но и за пленение командиров ВСУ.

- Эти доплаты идут плюсом к тому, что делает государство, - 
подчеркнул Карелин. - Не взамен.

Например, за уничтожение ЗРК Patriot наши бойцы могут по-
лучить 10 млн рублей. За уничтожение HIMARS - 5 млн рублей.

Список в шутку уже называют «меню дяди Саши».

Первый миллион 
охотнику на «Леопарды»
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Александр Карелин пришел в госпиталь, 
чтобы вручить премию гранатометчику 

Андрею Кравцову.
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 ■ С ПРАЗДНИКОМ!

Сегодня 55-летие отмечает совет-
ник Президента России, друг «Ком-
сомольской правды» Антон Кобя-
ков. Вклад Антона Анатольевича в 
улучшение бизнес-климата в России 
и позиционирование нашей страны 
на международной арене сложно 
переоценить. Он является ответ-
ственным секретарем в оргкомите-
тах почти всех крупных конгрессно-
выставочных мероприятий нашей 
страны, таких как Петербургский 
международный экономический фо-

рум, Восточный экономический фо-
рум, «Сильные идеи для нового вре-
мени», Российская энергетическая 
неделя, и многих других. Во многом 
благодаря ему безупречный уровень 
проведения этих мероприятий стал 
привычным для всех участников. А 
опыт организации ПМЭФ в 2021 го-
ду в условиях пандемии COVID-19 
(массовое тестирование участни-
ков, использование высоких техно-
логий для определения заболевших) 
стал с тех пор эталоном не только 

для российских форумов, но и для 
коллег из-за рубежа. «Комсомолка» 
от всей души поздравляет Антона 
Анатольевича с юбилеем и желает 
новых рекордов и свершений! 

Поздравляем Антона Кобякова

 ■ ДЕНЬГИ ГЕРОЯМ
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В День памяти и скорби мэр Москвы Сергей 
Собянин возложил венки к Могиле Неизвестного 
Солдата в Александровском саду.

«Мы склоняем головы перед памятью погибших 
в битве с фашистами, замученных в концлагерях, 
умерших от голода и лишений. Восхищаемся героиз-

мом и стойкостью фронтовиков и тружеников тыла. 
Беспримерный подвиг нашего народа в годы Великой 
Отечественной войны всегда будет для благодарных 
потомков неиссякаемым источником патриотизма 
и огромной нравственной силы»,  - написал Сергей 
Собянин в своем телеграм-канале.

Картина дня: в стране

Наш корреспондент решил было научиться 
инвестиционному делу, но вовремя 
остановился.

А вы во что 
инвестируете?
Николай АУЛОВ, фермер, Краснодарский край:

- В покупку земли. Сам живу в селе и вижу от этого биз-
неса реальную отдачу. Помню цитату из «Приключений Тома 
Сойера», когда герои искали, куда вложиться: «Домов можно 
настроить, а земли больше не будет».

Сергей СТЕПАШИН, экс-премьер России:
- Мы в складчину «инвестировали» в строительство православ-

ных гимназий в Муроме и в тверском селе Городня. В Муроме 
возродили и древнейший на Руси монастырь. Откуда деньги? 
Когда я работал в Счетной палате, отказывался от премий. 
И коллеги брали пример.

Евгений МОИСЕЕВ, мэр Кисловодска:
- Главное в моей семье - образование. Это лучшая инвести-

ция, вот на это и идут деньги.

Михаил ДЕГТЯРЕВ, глава Хабаровского края:
- С четырьмя сыновьями на инвестиции ничего не остается, 

все вкладываю в детей, в их учебу. Были бы лишние деньги - 
вложился бы в сельское хозяйство.

Мария ЛАПУК, сооснователь PR-агентства 
Vinci Agency:

- Я вкладываюсь в акции технологических компаний и старт апы 
на ранних стадиях. Если первое менее рисковое, то второе - поч-
ти стопроцентный риск, но и заработок возможен значительный.

Мурад АРАКЕЛЯН, бизнесмен:
- Инвестирую в свой бизнес. И в бесплатные выставки в 

своем баре для арт-сообщества. Художники показывают свои 
картины. А сам я занимаюсь тату-искусством. 

Эдуард СЕМЕНОВ, экономический аналитик:
- Выбор инвестиций сейчас небольшой. Очень хороший 

инструмент  - зеленые облигации, например правительства 
Москвы. Зеленая экономика - это будущее. Доллар и евро 
нам недоступны, нужно развивать свое.

Анатолий АКСАКОВ, председатель 
Ассоциации банков России:

- Чтобы инвестировать, нужно время, а у меня его нет. 
Поэтому инвестирую во внуков и внучек.

Алексей ТРЕТЬЯКОВ, председатель Санкт-
Петербургской ассоциации малого бизнеса:

- Важнее всего - развитие семьи, трачу деньги на это. А с 
учетом санкций не вижу реальных инструментов, чтобы со-
хранить деньги и приумножить.

Валерий ТРАПЕЗНИКОВ, экс-депутат Госдумы, 
токарь с 59-летним стажем, Пермь:

- Я пенсионер, инвестировать не могу, иначе на что жить? 
А богатым советую построить детсад и назвать его именем 
любимой жены - память будет на годы!

 ■ ВОПРОС ДНЯ
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Вы тоже можете дать 
свой ответ на «Вопрос дня»

на нашей странице 
ВКонтакте - самый интересный 

мы опубликуем в «Комсомолке»

Анна ЛУКЬЯНОВА

В Минпросвещения 
России 
подчеркнули, 
что этот 
вопрос требует 
всестороннего 
анализа 
и обсуждения.

Озвученная ми-
нистром просвеще-
ния Сергеем Крав-
цовым инициатива 
готовить учителей-
предметников для 5 - 
9-го классов школы 
не только в институ-
тах, но и педколлед-
жах вызвала бурную 
реакцию.

Учителей, особенно 
в регионах, дефицит. 
По статистике того 
же Минпроса, в трети 
школ не хватает пре-
подавателей физики, 
географии, биологии, 
информатики. Почти 
в половине - химиков. 

Старое, еще совет-
ское поколение пе-
дагогов постепенно 
выходит на пенсию, 
а молодежи идея сто-
ять у доски не кажется 

очень привлекатель-
ной. Восполнить такую 
кадровую брешь толь-
ко силами педвузов 
затруднительно. Вот и 
появилась идея при-
влечь к этому систему 
среднего профессио-
нального образования 
(СПО).

Сейчас на этом уров-
не - в колледжах и 
техникумах - готовят 
только педагогов для 
садиков и начальной 
школы. Для того что-
бы заведения СПО на-
чали выпускать учи-
телей-предметников 
для основной школы, 
нужно не только напи-
сать новые программы 
обучения, необходимо 
изменить законода-
тельство.

По поводу идеи вы-
сказались учителя, ди-
ректора школ, руко-

водители колледжей и 
вузов. Многие пережи-
вают, что снизится ка-
чество преподавания в 
школах, особенно если 
речь о физике, химии, 
математике. Вспоми-
нают, что в 1990-х в 
некоторых технику-
мах готовили учителей 
иностранного языка 
для средних и стар-
ших классов и школы 
выпускников охотно 
брали. Однако со вре-
менем выяснилось, что 
учителям с дипломами 
СПО приходилось по-
том доучиваться в вузе 
хотя бы заочно.

«Очень хорошо, что 
к обсуждению подклю-
чились все заинтересо-
ванные стороны, что 
мы слышим самые раз-
ные мнения, - цитиру-
ет пресс-служба Мин-
просвещения Сергея 

Кравцова. - Все эти по-
зиции мы будем тща-
тельно анализировать 
и только потом опреде-
лять дальнейшие век-
торы развития этой 
инициативы. Никакие 
изменения не должны 
сказываться на каче-
стве образования, ко-
торое получают дети в 
школах».

В ведомстве уточ-
нили, что подготовка 
будущих педагогов в 
колледжах для работы 
в средней школе - это 
пока только инициати-
ва, которая родилась в 
том числе и в профес-
сиональном сообще-
стве. Сейчас эксперты 
занимаются всесто-
ронней проработкой 
этого вопроса, и го-
ворить об этом как о 
свершившемся факте 
явно рано.
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Учителей без высшего 
образования в школы 
пока не направят

 ■ СКАЗАНО!

«В республике в четыре раза выросло 
количество предприятий малого и среднего 
бизнеса, которые вышли из тени. Причина в 
том, что мы с 6 до 2 процентов снизили на 
них налоговую нагрузку. Для этого внесли 
законопроект в парламент республики. Ак-
тивно повлияли на рост экономики. А это, 

в свою очередь, - на рост собственных до-
ходов. Налоги и сборы выросли с 3,3 до 
9,2 млрд рублей. То есть в разы!»

(Глава Ингушетии 
Махмуд-Али КАЛИМАТОВ - 

в открытой студии Радио «КП» 
(97,2 FM) на ПМЭФ-2023.)
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Помните рассказ Путина о младшем 
лейтенанте Юрии Жуланове, который, 
будучи раненным, вытаскивал своих бой-
цов с поля боя. Так случилось, что сутки 
спустя мне пришло аудиописьмо с очень 
похожей историей. И это настоящая, 
жестокая, страшная история, на кото-
рую надо учиться смотреть без розовых 
очков. Вот расшифровка этого письма 
с минимальными купюрами.

«5-го числа (июня 2023 года. - Ред.) 
начался накат хохлов на нас, вообще 
прям жесткий. К нам в посадки залете-
ли танки, бэхи. Офицер был со мной, 
и танк его самого первого переехал 
прям и развернулся на нем.

У нас там были тяжелые бои с 5-го 
по 9-е число. Нас выбивали, потом 
мы опять туда заходили, потом нас 
опять выбивали. Со мной вот психолог 
до сих пор работает, у меня «кукуха»… 
вообще прям «фляга свистит» жестко.

9-го числа мы посадку заняли, опять 
зашли в нее, в нас начали долбить 
ствольная артиллерия, танки. Там 
лунки оставались в диаметре метра 
два, наверное, глубиной в человече-
ский рост, я не знаю, чем хреначили, 
прям тяжелым.

Начали по посадке отступать на 
окраину. Крайний блиндаж, у него 
два выхода было. Его посередине зава-
ливает, пацанов оттуда выковыриваем, 
и я понимаю, что нас слишком до фига 
там - человек 20 на 10 квадратных ме-
трах. Нам сейчас просто крышка будет. 
И я даю команду: «Отход!».

Меня контузило несколько раз, я 
просто орал как не в себе, не знаю за-
чем - просто как чокнутый кричал. 
Мне говорили: «Давай, уходи первый!» 
Я сказал: «Нет, давайте я последний 

пойду, сначала вы все уходите». Ко-
роче, все успели отступить, метров 
500 по чистому полю отойти, и нас 
три человека последних оставалось, 
их прикрывали, я и еще два пацана.

И слышу голоса хохлов уже на той 
стороне блиндажа. И я понимаю, что 
все, мы уже на открытке на окраи-
не лесополосы, они нас выдавливают 
к полю. И мы начали отстреливаться, 
ползком фигачить, на животе спиной 
назад ползти. Хрен знает как ни разу 
в нас не попали, пули просто мимо 
свистели. Я там порой просто к земле 
прижимаюсь, и «пиу-пиу» мимо меня.

Метров 150 - 200 отползли, у нас 
боекомплект закончился. 200 ме-
тров -дистанция приличная, если 
быстрыми рывками, перебежками, 
может, и не попадут. Только подско-
чил, и тут вот этот характерный вы-
стрел танка. Я даже не знаю, как его 
описать. Выхода не слышно, только 
приход с таким визгом, как будто ре-
активная какая-то хрень.

Взрывается просто метрах в 15 от ме-

ня. И все. И дальше, че я помню, 
подлетел вверх ногами, мне пере-
било осколком ногу, и нога повисла 
левая, выше колена просто повисла 
набок. Я лежу, кровью истекаю. Эти 
двое меня прикрывают. Хрен знает 
как я еще не «отъехал» сразу. Я сам 
себе первую медпомощь оказал, жгут 
наложил, нефопам (обезболивающее, 
противовоспалительное. - Ред.) вко-
лол, броник скинул, и меня пацаны 
вытащили с поля. Живые вышли хрен 
знает как. И «бэха» приехала на эва-
куацию, и по дороге блин «разулась» 
(осталась без колес. - Ред.). Ее раза 
с четвертого только «обуть» смогли. 
Я реально думал: уже все, я 200-й (по-
гибший. - Ред.) буду, меня не довезут. 
Меня прям довезли еле-еле, прям вот 
минута в минуту».

ЧТО С ОФИЦЕРОМ 
СЕЙЧАС

Люди, поддержите 
героя

Автор письма  - старлей-десантник 
Виктор. В госпитале ему ампутировали 
левую ногу под колено. Я состыковал 
офицера с кураторами проекта «На-
родного фронта» по сопровождению 
тяжелораненых бойцов - от протезиро-
вания до социализации. А подписчиков 
попросил поддержать героя добрым 
словом. Среди вала добрых и светлых 
сообщений, каждое из которых я пере-
сылал Виктору, явно выделялось письмо 
от айтишника, которое было больше 
похоже на исповедь. На которую его 
сподвиг подвиг офицера-десантника.

«Привет, Витя, спасибо те-
бе за то, что ты сделал для 
нас всех и конкретно для ме-
ня, я никогда тебя не забуду. 
Твоя история тронула меня 
до глубины души, я обяза-
тельно расскажу ее сыну.

Я айтишник, мне 35 лет, 
с началом СВО я, как и мно-
гие мои коллеги, уехал, ис-
пугался. Что уж там теперь 
скрывать: придерживался 
«либеральных» взглядов, 
не понял, да не нашелся тот 
человек, который бы просве-
тил, а я всю жизнь кнопки 
на клавиатуре давлю, и юту-
бы смотрю. И как-то вот жил 
до этого всего, особо не за-
думываясь, что в мой мозг 
много лет с ютубов и из «до-
кументальных» передач вне-
дряли мысль о том, что все 

у тебя на Родине плохо, да и 
сам ты неполноценный. А тут 
еще и СВО.

Ну вот в страхе я и мот-
нулся в эту самую «просве-
щенную» Европу. Это, Витя, 
скажу я тебе, очень похоже 
на «Незнайку на Луне»: на-
мылился - заплати, смыл 
мыло - заплати, а нет де-
нег - всем плевать на тебя, 
хоть в канаве сдохни.

А я с рождения привык:
- образование бесплатно;
- медицина бесплатно;
- пособия, льготы;
- да еще и поругать за это 

все можно.
Да и русофобия страшная. 

Все, просто все поголовно да-
вай мне загонять: «Ты же рус-
ский - значит, во всем ви-
новат»... А я прям чувствую, 
что что-то не то, не чувствую 
я себя виноватым, да и за что? 
А так как базы знаний нет про 
это никакой, то ответить себе 
не могу.

И тут встретился мне серб 
Любомир, который сказал: 
«Вы, Женя, не имеете пра-
ва проиграть эту битву ни за 
что, иначе вас разорвут, как 
Югославию, а мы ведь всем 
Белградом Слободана хоро-
нили!».

И тут у меня в голове как 
щелкнуло! Как Слободана 

Милошевича? Он же страш-
ный военный преступник 
(почти как Гитлер), я же 
на ютубе смотрел. За что его 
так хоронить?

И открыл я фото похорон 
Милошевича и офигел, Ви-
тя, там реально весь Белград 
на улицах его провожает. 
И тогда я стал читать, как 
Югославию развалили и как 
бомбили, и вообще немного 
в геополитике стал стараться 
разобраться.

Вот тут у меня «кукуха» 
на место и встала. Вернул-
ся в Россию, чему очень рад, 
и никуда уже с Родины не со-
бираюсь, буду растить сына 
(или нескольких, если Бог 
даст), да все это ему передам. 
И Родину не подведу теперь, 
поверь.

За то, что ты, Витя, сде-
лал - низкий поклон тебе. 
Очень, конечно, серьезная 
у тебя травма, но с ней мож-
но и нужно жить, впереди 
у тебя еще полжизни! Глав-
ное, что ты хороший человек, 
остального ты добьешься, 
я уверен».

ИСПОВЕДЬ УЕХАВШЕГО АЙТИШНИКА

Больше Родину не подведу. И сыну передам

ПИСЬМО ОФИЦЕРА

«Думал, 
я уже 200-й...»

   Александр КОЦ,    

    военкор «КП»    

«Живые вышли хрен знает как»

«Коц. Аналитика с именем» - 
авторская программа военкора 

Александра Коца. Включайте Радио 
«КП» по четвергам в 19.00 (мск)FM.KP.RU

Все репортажи 
наших военкоров 

из зоны СВО - 
на сайте
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Бойцы говорят спасибо коту за уют в окопе. 
А кот благодарен нашим солдатам за то, что не кiт.

История 
не киношного 

подвига 
на Запорожском 

направлении 
боев.
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Откровения нашей 
либерально-
артистической тусовки 
взрывают мозг. 
Или уже и не нашей.

Думаю, многие уже видели 
диалог иноагента, радиопро-
дюсера и журналиста закры-
того в России «Дождя» Ми-
хаила Козырева с поэтессой 
Верой Полозковой. Его сей-
час в Генпрокуратуре, види-
мо, тоже смотрят и явно без 
реакции не оставят. Господин 
Козырев напоминает даме, 
что она 7 лет назад обещала 
выпить шампанское, «когда 
Захару Прилепину прострелят 
бошку». Поэтесса, смущаясь и 
кокетничая, говорит: мол, не 
наработали исполнители на 
шампанское, но пивком по-
кушение на Захара и убийство 
его товарища обмыть можно.
Я тупо прокрутил этот 26-се-
кундный ролик три раза, на-
деясь, что смогу понять: чем 
же так провинился писатель 
перед этими людьми? Чем 
обидел, чем огорчил? Пы-
тался постичь природу этой 
хтонической ненависти. Но 
нет, не было ненависти в 
этом диалоге. Тогда что по-
родило такую жестокость?
У белорусского писателя 
Алеся Адамовича есть кни-
га, выносящая сознание и 
ломающая психику читате-
ля. Называется она длинно: 
«Каратели, радость ножа и 
жизнеописание новых гипер-
борейцев». Художественно-
документальное описание 
массового истребления жи-
телей белорусских деревень 
эсэсовцами Оскара Дирле-
вангера. Писатель пытается 
понять - зачем? И приходит 
к ужасающему выводу - все 
в рамках новой морали. Не 
нашей, людской, а вот этой, 

«новогиперборейской». Есть 
задача и потребность освобо-
дить «лебенсраум», жизнен-
ное пространство, и они его 
освобождают. Тщательно, ни 
одной живой души не про-
пуская. В этом процессе нет 
места угрызениям совести, 
нет места состраданию, са-
мокопанию и рефлексии. На 
диалог Козырева и Полозко-
вой можно посмотреть через 
повесть «Каратели» - и все 

встанет на свои места: про-
сто Захара не должно быть на 
этом свете.

Подозреваю, что это утверж-
дение распространяется и на 
меня, и на многие миллионы 
«ваты» и «сепаров».

Да и самой России как тако-
вой быть не должно, по мне-
нию людей с прекрасными 
лицами. Думаю, они даже 
внятно объяснить не смо-
гут - почему нас не должно 
быть на свете? Мешаем, как 
муравейник на тропинке.
Есть такая распространенная 
претензия к Богу: «как он до-
пускает такие мерзости и же-
стокости (приводится при-
мер, один из многих тысяч)»? 
Допускает. Но и карателей во 
все времена прибирает очень 
быстро. Не дает особо пло-
диться сущностям из анти-
миров. И если Божья воля 
исполнится с помощью Ген-
прокуратуры, меня это впол-
не устроит. Но радоваться я 
совершенно точно не буду. 
Нет в правосудии повода для 
радости, не тот случай, не то 
время. У нас еще наши мерт-
вые не оплаканы.

Вера Полозкова осталась 
без шампанского.

t.m
e

Нижегородский губернатор Глеб Никитин сделал 
селфи с Захаром Прилепиным в госпитале, 

когда все переживали, жив ли писатель. 

«Не наработали 
на шампанское»
киллеры Прилепина, 
только «на пивко»

  Дмитрий СТЕШИН,  

    военкор «КП»    
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Григорий КУБАТЬЯН, 
военкор «КП»

Украина получила 
от Запада «лицензию 
на убийство».

«Это не мы!» - заявила Укра-
ина на ежегодном заседании 
Оттавской конвенции по запре-
щению противопехотных мин в 
Женеве. Речь шла о примене-
нии противопехотных мин «Ле-
песток» украинской армией 
еще в Изюме. Эти факты были 
установлены международной 
организацией Human Rights 
Watch, обычно подслеповатой 
и беззубой, когда речь идет о 
преступлениях Украины.

Дословно представитель ми-
нобороны незалежной заявил, 
что у него «нет информации, ко-
торая могла бы подтвердить эти 
утверждения» и что «Украина 
будет работать над расследо-
ванием выдвинутых претензий». 
Чему за годы «евроассоциации» 
научились у соседей украин-
ские чиновники, так это лжи, 
упакованной в цветные оберт-
ки. Хотя для внутреннего менее 
притязательного потребителя 
ложь отпускают без упаковки, 
на развес.

Первые случаи разбрасыва-
ния Украиной в мирных городах 
жутких противопехотных мин 
«Лепесток», отрывающих но-
ги прохожим, фиксировались 
еще весной 2022 года. А все 
лето ВСУ массово закидывали 
«Лепестками» Донецк. Мины 
сыпались и лежали на доро-
гах, газонах, висели на крышах. 
Местные жители, еще не знав-
шие про опасность этой штуки, 
подбирали их и клали в пакет, 
чтобы показать на работе. 
Швыряли в них кирпичи и пал-
ки. Те, что посообразительнее, 
аккуратно подцепляли совком, 
уносили подальше от домов. 
Военные собирали «Лепестки» 
целыми ведрами.

Если на «Лепесток» насту-

пить ногой, оторвет ступню. Но 
где взять столько грамотных 
саперов, если мины раскиды-
вались тысячами?! Даже сейчас 
в Донецке можно наткнуться 
на «Лепестки», застрявшие на 
ветках деревьев. Они легкие и 
незаметные. Ветром их сбра-
сывает на землю, и дорога, по 
которой ходил сотни раз, для 
кого-то может стать последней. 
Только в ДНР больше сотни слу-
чаев подрыва людей на «Ле-
пестках».

А еще ими закидывали Из-
юм и Купянск, Яковлевку и 
Соледар, Лисичанск и Пески, 
Ясиноватую и Макеевку. За-
топив Новую Каховку и Голую 
Пристань, ВСУ и над этими 
несчастными городами рас-
сыпают «Лепестки», как будто 
мстят населению, попавшему 
под крыло России.

ВСУ применяли эти мины вез-
де, где могли, не оглядываясь 
на конвенции и договоры. Они 
заранее получили индульген-
цию от Запада: «Все, что сдела-
ет предъявитель сего, сделано 
по-моему приказу и на благо». 
Получили «лицензию на убий-
ство». Представители минобо-
роны Украины могли бы отве-
тить без смущения: «Да, это 
мы. И чё?» Им бы никто ничего 
не сделал. Но украинская ложь 
пока нужна Западу. Потому что 
выборы, общественное мнение 
и прочие бирюльки, в которые 
приходится играть. Только по-
ка. Потому что паровоз запад-
ного общества летит вперед к 
кровавой диктатуре. А впере-
ди паровоза бежит Украина. 
Ее подталкивают вперед, как 
платформу для разминирова-
ния. Взлетит на воздух - не бе-
да, прицепят новую. 

Этим летом ВСУ уже раскида-
ли «Лепестки» на Белгородчине 
- в Шебекинском и Валуйском 
районах. И цинично обещают, 
что «будут работать над рас-
следованием выдвинутых пре-
тензий».

 ■ ВАРВАРСТВО ХХI ВЕКА

«Лепестки» 
лжи и смерти 
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Помните рассказ Путина о младшем 
лейтенанте Юрии Жуланове, который, 
будучи раненным, вытаскивал своих бой-
цов с поля боя. Так случилось, что сутки 
спустя мне пришло аудиописьмо с очень 
похожей историей. И это настоящая, 
жестокая, страшная история, на кото-
рую надо учиться смотреть без розовых 
очков. Вот расшифровка этого письма 
с минимальными купюрами.

«5-го числа (июня 2023 года. - Ред.) 
начался накат хохлов на нас, вообще 
прям жесткий. К нам в посадки залете-
ли танки, бэхи. Офицер был со мной, 
и танк его самого первого переехал 
прям и развернулся на нем.

У нас там были тяжелые бои с 5-го 
по 9-е число. Нас выбивали, потом 
мы опять туда заходили, потом нас 
опять выбивали. Со мной вот психолог 
до сих пор работает, у меня «кукуха»… 
вообще прям «фляга свистит» жестко.

9-го числа мы посадку заняли, опять 
зашли в нее, в нас начали долбить 
ствольная артиллерия, танки. Там 
лунки оставались в диаметре метра 
два, наверное, глубиной в человече-
ский рост, я не знаю, чем хреначили, 
прям тяжелым.

Начали по посадке отступать на 
окраину. Крайний блиндаж, у него 
два выхода было. Его посередине зава-
ливает, пацанов оттуда выковыриваем, 
и я понимаю, что нас слишком до фига 
там - человек 20 на 10 квадратных ме-
трах. Нам сейчас просто крышка будет. 
И я даю команду: «Отход!».

Меня контузило несколько раз, я 
просто орал как не в себе, не знаю за-
чем - просто как чокнутый кричал. 
Мне говорили: «Давай, уходи первый!» 
Я сказал: «Нет, давайте я последний 

пойду, сначала вы все уходите». Ко-
роче, все успели отступить, метров 
500 по чистому полю отойти, и нас 
три человека последних оставалось, 
их прикрывали, я и еще два пацана.

И слышу голоса хохлов уже на той 
стороне блиндажа. И я понимаю, что 
все, мы уже на открытке на окраи-
не лесополосы, они нас выдавливают 
к полю. И мы начали отстреливаться, 
ползком фигачить, на животе спиной 
назад ползти. Хрен знает как ни разу 
в нас не попали, пули просто мимо 
свистели. Я там порой просто к земле 
прижимаюсь, и «пиу-пиу» мимо меня.

Метров 150 - 200 отползли, у нас 
боекомплект закончился. 200 ме-
тров -дистанция приличная, если 
быстрыми рывками, перебежками, 
может, и не попадут. Только подско-
чил, и тут вот этот характерный вы-
стрел танка. Я даже не знаю, как его 
описать. Выхода не слышно, только 
приход с таким визгом, как будто ре-
активная какая-то хрень.

Взрывается просто метрах в 15 от ме-

ня. И все. И дальше, че я помню, 
подлетел вверх ногами, мне пере-
било осколком ногу, и нога повисла 
левая, выше колена просто повисла 
набок. Я лежу, кровью истекаю. Эти 
двое меня прикрывают. Хрен знает 
как я еще не «отъехал» сразу. Я сам 
себе первую медпомощь оказал, жгут 
наложил, нефопам (обезболивающее, 
противовоспалительное. - Ред.) вко-
лол, броник скинул, и меня пацаны 
вытащили с поля. Живые вышли хрен 
знает как. И «бэха» приехала на эва-
куацию, и по дороге блин «разулась» 
(осталась без колес. - Ред.). Ее раза 
с четвертого только «обуть» смогли. 
Я реально думал: уже все, я 200-й (по-
гибший. - Ред.) буду, меня не довезут. 
Меня прям довезли еле-еле, прям вот 
минута в минуту».

ЧТО С ОФИЦЕРОМ 
СЕЙЧАС

Люди, поддержите 
героя

Автор письма  - старлей-десантник 
Виктор. В госпитале ему ампутировали 
левую ногу под колено. Я состыковал 
офицера с кураторами проекта «На-
родного фронта» по сопровождению 
тяжелораненых бойцов - от протезиро-
вания до социализации. А подписчиков 
попросил поддержать героя добрым 
словом. Среди вала добрых и светлых 
сообщений, каждое из которых я пере-
сылал Виктору, явно выделялось письмо 
от айтишника, которое было больше 
похоже на исповедь. На которую его 
сподвиг подвиг офицера-десантника.

«Привет, Витя, спасибо те-
бе за то, что ты сделал для 
нас всех и конкретно для ме-
ня, я никогда тебя не забуду. 
Твоя история тронула меня 
до глубины души, я обяза-
тельно расскажу ее сыну.

Я айтишник, мне 35 лет, 
с началом СВО я, как и мно-
гие мои коллеги, уехал, ис-
пугался. Что уж там теперь 
скрывать: придерживался 
«либеральных» взглядов, 
не понял, да не нашелся тот 
человек, который бы просве-
тил, а я всю жизнь кнопки 
на клавиатуре давлю, и юту-
бы смотрю. И как-то вот жил 
до этого всего, особо не за-
думываясь, что в мой мозг 
много лет с ютубов и из «до-
кументальных» передач вне-
дряли мысль о том, что все 

у тебя на Родине плохо, да и 
сам ты неполноценный. А тут 
еще и СВО.

Ну вот в страхе я и мот-
нулся в эту самую «просве-
щенную» Европу. Это, Витя, 
скажу я тебе, очень похоже 
на «Незнайку на Луне»: на-
мылился - заплати, смыл 
мыло - заплати, а нет де-
нег - всем плевать на тебя, 
хоть в канаве сдохни.

А я с рождения привык:
- образование бесплатно;
- медицина бесплатно;
- пособия, льготы;
- да еще и поругать за это 

все можно.
Да и русофобия страшная. 

Все, просто все поголовно да-
вай мне загонять: «Ты же рус-
ский - значит, во всем ви-
новат»... А я прям чувствую, 
что что-то не то, не чувствую 
я себя виноватым, да и за что? 
А так как базы знаний нет про 
это никакой, то ответить себе 
не могу.

И тут встретился мне серб 
Любомир, который сказал: 
«Вы, Женя, не имеете пра-
ва проиграть эту битву ни за 
что, иначе вас разорвут, как 
Югославию, а мы ведь всем 
Белградом Слободана хоро-
нили!».

И тут у меня в голове как 
щелкнуло! Как Слободана 

Милошевича? Он же страш-
ный военный преступник 
(почти как Гитлер), я же 
на ютубе смотрел. За что его 
так хоронить?

И открыл я фото похорон 
Милошевича и офигел, Ви-
тя, там реально весь Белград 
на улицах его провожает. 
И тогда я стал читать, как 
Югославию развалили и как 
бомбили, и вообще немного 
в геополитике стал стараться 
разобраться.

Вот тут у меня «кукуха» 
на место и встала. Вернул-
ся в Россию, чему очень рад, 
и никуда уже с Родины не со-
бираюсь, буду растить сына 
(или нескольких, если Бог 
даст), да все это ему передам. 
И Родину не подведу теперь, 
поверь.

За то, что ты, Витя, сде-
лал - низкий поклон тебе. 
Очень, конечно, серьезная 
у тебя травма, но с ней мож-
но и нужно жить, впереди 
у тебя еще полжизни! Глав-
ное, что ты хороший человек, 
остального ты добьешься, 
я уверен».

ИСПОВЕДЬ УЕХАВШЕГО АЙТИШНИКА

Больше Родину не подведу. И сыну передам

ПИСЬМО ОФИЦЕРА

«Думал, 
я уже 200-й...»

   Александр КОЦ,    

    военкор «КП»    

«Живые вышли хрен знает как»

«Коц. Аналитика с именем» - 
авторская программа военкора 

Александра Коца. Включайте Радио 
«КП» по четвергам в 19.00 (мск)FM.KP.RU

Все репортажи 
наших военкоров 

из зоны СВО - 
на сайте
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Бойцы говорят спасибо коту за уют в окопе. 
А кот благодарен нашим солдатам за то, что не кiт.

История 
не киношного 

подвига 
на Запорожском 

направлении 
боев.
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ВАЖНО!

Прием документов в вузы на «Госуслугах» в 2023 году 
стартовал 20 июня, поступающим 
на бесплатное обучение нужно успеть 
подать заявление до 25 июля, 
на платное - не позднее 20 августа. 

Можно отправить заявление в пять любых вузов страны на пять 
специальностей в каждом, выбрав любую форму обучения. 

ТРИ ВАЖНЫХ 
МОМЕНТА:
Перед подачей документов 
в личном кабинете запросите 
данные об образовании 
и индивидуальных 
достижениях - их не нужно 
вносить вручную на форму 
и подтверждать в вузах.

После отправки заявления 
внимательно следите 
за уведомлениями.
 Вуз может попросить заменить 
плохие сканы документов 
или прислать уведомление о дате 
вступительных испытаний. 

Следите за конкурсными списками, уведомление 
о зачислении придет в личный кабинет. Там же 
подайте оригинал документа об образовании. 
Также на портале можно онлайн заключить 
договор с вузом, если форма обучения платная, 
благодаря приложению «Госключ».  
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Актуально

Семен ГОРСКИЙ

Сегодня через цифровые 
сервисы портала «Госуслуги» 
можно и в университет 
поступить, записать детей 
на кружки, передать 
документы родне 
и даже составить 
европротокол о ДТП.

С каждым годом цифровые тех-
нологии все глубже внедряются в 
нашу повседневную жизнь и зна-
чительно упрощают ее. В совет-
ское время люди, стоя в огромных 
очередях для подачи документов, 
и мечтать не могли о том, что бю-
рократия может исчезнуть как яв-
ление. Сегодня мы можем полу-
чить любую услугу онлайн через 
мобильные приложения. И все это 
благодаря национальному проекту 
«Цифровая экономика», одна из 
задач которого - повышение ка-
чества и удобства госуслуг. С этой 
целью и развивается главный го-
сударственный цифровой сервис 
- портал «Госуслуги». Востребо-
ванность огромная. Только в 2022 
году россияне воспользовались им 
для обращений в органы власти 230 
млн раз, а средняя ежедневная до-
ля посетителей составила около 10 
млн человек. На текущий момент 
более 200 социально значимых 
услуг переведены в электронный 
вид. О некоторых действующих 
расскажем поподробнее. 

ПОДЕЛИСЬ ДОКУМЕНТОМ
Минцифры России также запу-

стило электронный сервис «По-
делиться документом». Больше нет 
нужды хранить сканы документов в 
мобильном телефоне. Не потребу-
ется запоминать данные документа 
и использовать сторонние прило-
жения для хранения данных. Ин-
формация на портале «Госуслуги» 
надежно защищена. Благодаря этой 
мере нацпроекта «Цифровая эко-
номика» любой документ можно 
отправить в режиме онлайн через 
SMS, электронную почту, мессен-
джеры, заметки. 

Что можно отправить:
• Паспорт РФ
• Загранпаспорт
• СНИЛС
• ИНН
• Свидетельства
• Военный билет
• Адреса регистрации и прожи-

вания
•QR-коды документов (СТС авто-

мобиля и сертификат о вакцинации).

Чтобы поделиться документом из 
мобильного приложения госуслуг, 
перейдите в раздел «Личные доку-
менты», нажмите иконку в правом 
верхнем углу и выберите документ. 
Поделиться документом также мож-
но при долгом нажатии на карточку 
документа, свайпнув карточку влево 
или выбрав документ, перейти на 
страницу с подробной информацией 
и нажать кнопку «поделиться» или 
«три точки» в правом верхнем углу. 
Функция поделиться документами 
доступна и в разделе «QR-коды до-
кументов». Для этого выберите до-
кумент, нажав на карточку, перей-
дите в детали документа и нажмите 
кнопку «Поделиться» или иконку в 
правом верхнем углу.

В ПЯТЬ ВУЗОВ, НЕ ВСТАВАЯ С ДИВАНА
На портале «Госуслуги», который развивается благодаря национальному 

проекту «Цифровая экономика» запущен просто суперсервис «Посту-
пление в вуз онлайн». Почему же он супер? Во-первых, никуда не надо 
ехать для подачи документов, не надо заполнять и распечатывать бумаж-
ные заявление и стоять в очередях в приемных комиссиях - экономия 
семейного бюджета налицо. Во-вторых, риск забыть что-то из грамот, 
дипломов и сертификатов, а также совершить ошибку при подаче доку-
ментов практически сведен к нулю. В-третьих, пользоваться им легко и 
просто, разберется даже ребенок. Для этого нужно всего лишь зайти на 
портал «Госуслуги» под своей подтвержденной учетной записью и найти 
эту услугу в перечне. 

ЕВРОПРОТОКОЛ ОНЛАЙН
Вот уже почти год в мобильном 

приложении «Госуслуги Авто», ко-
торое реализуется благодаря нацпро-
екту «Цифровая экономика», работа-
ет сервис - «Европротокол онлайн». 
Он появился благодаря совместной 
работе Минцифры России, Банка 
России и страховых компаний. С 
его помощью автомобилисты могут 
оформить извещение о ДТП без вызо-
ва сотрудника полиции и заполнения 
бумажных бланков. По информации 
Минцифры России, сервис сокраща-
ет среднее время оформления ДТП 
в два раза. Не нужно посещать офис 
страховой компании - извещение по-
ступит в нее онлайн. Когда можно 
воспользоваться сервисом? Когда со-
блюдены такие же условия, что и при 
оформлении бумажного европрото-
кола. А именно:

• в ДТП нет пострадавших;
• в аварии участвовали только два 

ТС;
• у обоих водителей есть полис 

ОСАГО;
• не пострадали третьи лица или 

имущество;
• не повреждена инфраструктура 

(например, ограждения, столбы).

Еще одно преимущество сервиса - с 
«Европротоколом онлайн» нет риска 
ошибок в данных, форма автоматиче-
ски заполняется сведениями из «Гос-
услуг». Это повышает вероятность 
возмещения ущерба от аварии - до 400 
тысяч рублей - если участники ДТП 
сделали фотофиксацию поврежде-
ний и у них нет разногласий, и до 100 
тысяч рублей - если у водителей есть 
разногласия, но при этом оформлена 
фотофиксация, а также если водители 
откажутся от фотофиксации повреж-
дений при отсутствии разногласий. 
При наличии разногласий и отсут-
ствии фотофиксации нужно вызывать 
сотрудника ГИБДД.

ПОДПИСЬ В КАРМАНЕ
Чтобы портал «Госуслуги» был не 

только удобным, но и безопасным, 
разработчики сделали уникальный 
технологический сервис «Госключ» 
для электронного подписания до-
кументов прямо в смартфоне. Этим 
путем за прошедший год было выдано 
более 1 млн сертификатов усиленной 
электронной подписи. Она значи-
тельно облегчает доступ к цифровым 
услугам.

Технологию развивает Минцифры 
РФ. С помощью Госключа можно 
заключить договор с сотовым опера-
тором, зарегистрировать бизнес, за-
ключить сделку, например, по купле-
продаже автомобиля или подписать 
ипотечный договор в отдельных 
банках.

В ПОМОЩЬ АВТОМОБИЛИСТУ
Владельцам автомобилей будет особенно полезно мобильное 

приложение «Госуслуги Авто». Пользователи уже загрузили че-
рез него более 4 млн электронных СТС и 2,2 млн водительских 

удостоверений. Теперь предъявлять права на автомобиль 
можно прямо с экрана смартфона, даже не подключенного 

к интернету. Чтобы воспользоваться такой услугой, нуж-
но выбрать в приложении водительские права 

или СТС и нажать «Предъявить до-
кументы». Тогда инспектор считает 
появившийся QR-код через специ-
альную программу, установленную 
на планшете, и получит данные до-
кументов.

КСТАТИ
На портале «Госуслуги» вы можете 

также записать ребенка на кружки и 
секции. Можно онлайн посмотреть рас-
писание занятий, сравнить образователь-
ные учреждения, выбрать преподавате-
ля. Если кружок платный, то его можно 
оплатить с помощью сертификата доп-
образования, который формируется на 
портале автоматически, если ребенку от 
5 до 18 лет. Выпуск и номинал сертифи-
ката определяют муниципальные власти.

Технологии XXI века: 

Управляем 
жизнью, 
не выходя из дома

Под этим QR-кодом вы найдете сам сервис 
https://www.gosuslugi.ru/vuzonline 
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 ■ СПРАВКА «КП»

Кто был на борту
В состав экипажа входил миллиардер Хэмиш Хардинг - 

владелец частной авиакомпании Action Aviation и известный 
путешественник. В частности, он покорил Северный и Южный 
полюсы, а также побывал в космосе в качестве туриста.

Владелец батискафа, основатель компании Ocean Gate Стоктон 
Раш также был на борту. Примечательно, что его супруга Венди 
Раш является праправнучкой Исидора Штрауса и его жены 
Иды, двух самых богатых людей, которые погибли более 100 
лет назад при крушении лайнера «Титаник».

Кроме того, в батискафе оказались заперты самый богатый 
человек Пакистана Шахзада Дауд и его сын Сулейман. И на-
конец, пятым членом команды был известный пилот-подводник Поль-Анри 
Наржоле, который, собственно, управлял аппаратом.

Стоимость билета на судно составляла $250 тысяч (21 миллион рублей). 
Компания-владелец батискафа уведомила семьи находившихся на борту 
«Титана» о том, что считает туристов и пилота погибшими.

SOS

Максим ПЛОТНИКОВ

Последние дни все мировые СМИ 
с волнением следили за поисковой 
операцией в глубинах Атлантического 
океана. Затонул батискаф «Титан», 
на борту которого находились пять 
человек. Они намеревались осмотреть 
место самой знаменитой морской ка-
тастрофы в истории, крушения «Ти-
таника».

Связь с «Титаном» была утрачена 
рано утром в понедельник в 700 кило-
метрах от канадского побережья. Это 
произошло через 1 час и 45 минут по-
сле начала погружения. При этом за-
паса кислорода у команды было всего 
на 96 часов. В четверг, в 13.30 по мо-
сковскому времени это время истекло. 
Вечером стало известно, что в районе 
крушения нашли обломки батискафа. 
Сначала - посадочную раму и заднюю 
крышку подводного аппарата. Потом 
- шасси и еще несколько обломков в 
нескольких сотнях метров от носовой 
части «Титаника».

ВЕРСИИ ТРАГЕДИИ
В случае аварии батискаф должен 

был сбросить балласт и всплыть на 
поверхность. Но этого не произошло. 
Одна из версий - аппарат мог запу-
таться в обломках «Титаника». А вот 
эксперт Дэвид Галло предположил, 
что «Титан» могло разорвать на части 
из-за чудовищного давления воды.

«Путь ко дну должен был занять два 
часа. Но связь пропала раньше. Зна-
чит, что-то должно было произойти 
в средних слоях воды, и это привело 
к потере электричества или радио-
связи», - подытожил Галло.

«Обломки соответствуют катастро-
фической потере аппарата по причине 
направленного внутрь взрыва», - ска-
зал контр-адмирал Джон Могер из 
Береговой охраны США, возглавля-
ющий поиски «Титана». Он добавил, 
что подводные работы продолжатся, 
чтобы установить хронологию и ис-
тинные причины катастрофы.

Хотя специалисты уверяли, что 
найти батискаф - все равно что оты-
скать иголку в стоге сена, надежды у 
спасателей были. В какой-то момент 
они, спустив буек с гидрофоном, ус-
лышали с глубины стук - возможно, 

таким образом люди в батискафе по-
давали о себе сигнал. Однако поиски 
в предполагаемом месте аварии так 
и не дали результата.

ПРОБЛЕМЫ С КОРПУСОМ
В СМИ появилась информация, что 

аппарат вообще не мог совершать по-
добные погружения. Еще в 2020 году 
владелец батискафа Стоктон Раш за-
являл, что корпус аппарата демон-
стрировал признаки «циклической 

усталости». И уже тогда максималь-
ная глубина погружения «Титана» 
была снижена до 3000 метров. При 
это обломки «Титаника» находятся 
на глубине 3800 метров. В 2018 году 
нанятый для испытаний пилот глубо-
ководных аппаратов Дэвид Локридж 
предупреждал о риске для путеше-
ственников из-за недостатков кор-
пуса батискафа. Но в итоге компания 
решила вместо этого просто уволить 
испытателя.

«Титан» разорвало 
на части?

 ■ ЗВОНОК ЭКСПЕРТУ
Создатель глубоководных 
аппаратов «Мир» 
Анатолий САГАЛЕВИЧ:

Батискаф сделан 
непрофессионально, 
я бы в такой 
не полез

На Радио «Комсомольская правда» 
(FM.KP.RU) спасательную операцию 
комментировал океанолог, создатель 
глубоководных аппаратов «Мир-1» и 
«Мир-2», с которых осуществлялись до-
кументальные съемки для фильма «Тита-
ник», Анатолий Сагалевич.

- Вам знакома команда затонув-
шего батискафа?

- Я прекрасно знаю пилота, который 
внутри сидит. Поль-Анри Наржоле  - 
это мой старый друг, мы знаем друг 
друга тридцать лет. Ему 66 лет. Он не-
давно мне присылал письмо, где пишет: 
я опять погружаюсь на «Титаник». У него 
порядка 35 погружений на «Титаник», 
он очень опытный. У меня 57 на аппа-
ратах «Мир».

- Наши аппараты «Мир» называют 
лучшими.

- Наши аппараты были созданы в 
1987 году, а в 1994 году были призна-
ны Центром развития технологий Сое-
диненных Штатов лучшими в мире за 
всю историю создания глубоководных 
обитаемых аппаратов.

- Температура на борту батискафа 
поддерживается генератором?

- Никакого генератора там нет. Тем-
пература поддерживается теплом тел 
участников и той аппаратуры, которая 
работает на борту. При погружении на 
большие глубины температура внутри 
отсека обычно порядка 12 - 13 граду-
сов Цельсия. Мы на глубине работаем в 
комбинезонах теплых. Когда работаешь 
интенсивно и пилотируешь аппарат, все 
снимаешь, работаешь в комбинезоне 
х/б, с тебя течет пот градом.

- В чем отличие затонувшего бати-
скафа от наших аппаратов?

- У нас аппарат «Мир» управляется 
одной рукой пилота, в которой зажат 
джойстик. На этом джойстике и управле-
ние движительным комплексом, и управ-
ление балластной системой, и управле-
ние креном аппарата. Это очень удобно. 
Потому что другая рука у пилота свобод-
на, может выполнять другие операции. 
Я не видел, какой джойстик на этом ба-
тискафе. Я видел комментарии, что они 
как-то опустились и так и не могли найти 
«Титаник». Это чушь! Аппарат работал на 
глубине около «Титаника», и он его не 
нашел. Люди заплатили по 250 тысяч 
долларов и не нашли судно. Мы обычно 
ставим на дно гидроакустические мая-
ки, ориентируемся относительно них и 
выходим в любую точку с точностью до 
метра. А здесь - не найти «Титаник». Это 
полная глупость.

- На такой глубине сложно ориен-
тироваться?

- Я люблю слово «профессионал». Во 
всех делах, которые связаны с риском 
для жизни, не связаны, должны быть про-
фессионалы. Тогда и дело будет сделано, 
и аварий не будет. Поль-Анри Наржоле 
профессионал, но аппарат сам, видимо, 
сделан непрофессионально. Поль-Анри 
пилот, но сам он аппараты никогда не 
делал. Я не знаю, разбирается ли он в 
конструкции. Судя по тому, что сейчас 
говорят о конструкции аппарата, я бы в 
такой аппарат не полез.
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Габаритные 
размеры: 
670х280х250 см
Вес: 10 432 кг
Полезная 
нагрузка: 
685 кг

Корпус: 
углеродное 
волокно и титан

Оборудование: 
камера Sub C 
Imaging 4k Ray�n, 
гидролокатор 
Teledyne 2D, 
внешний свет 
40 000 люмен, 
лазерный сканер 
2G Robotics, 
INS/USBL

Максимальная 
глубина 
погружения: 
4000 метров

Вместимость: 
5 человек 
(1 пилот 
+ 4 члена экипажа)
Запас воздуха: 
96 часов 
для 5 членов 
экипажа

Скорость: 
3 узла 
(7,4 км/ч)

Ньюфаундленд

Новая 
Шотландия

Атлантический океан

КАНАДА

«Титаник»

Элементы балласта

Силовая установка: 
четыре электрических 
двигателя 
Innerspace 1002

Управление 
аппратом 
осуществлялялось  
игровым 
джойстиком 
Logitech F710

По данным OceanGate Expeditions

Пароход
«ТИТАНИК»

От «Титаника» до «Титана»: 
слева - миллиардеры Исидор и Ида Штраус, 

погибшие в 1912 году при крушении круизного 
лайнера. Справа - их правнучка Венди Раш
 и ее муж Стоктон, оказавшийся запертым 

в батискафе. 

Что известно 
о крушении 

туристического 
батискафа 

в Атлантическом 
океане.
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ВАЖНО!

Прием документов в вузы на «Госуслугах» в 2023 году 
стартовал 20 июня, поступающим 
на бесплатное обучение нужно успеть 
подать заявление до 25 июля, 
на платное - не позднее 20 августа. 

Можно отправить заявление в пять любых вузов страны на пять 
специальностей в каждом, выбрав любую форму обучения. 

ТРИ ВАЖНЫХ 
МОМЕНТА:
Перед подачей документов 
в личном кабинете запросите 
данные об образовании 
и индивидуальных 
достижениях - их не нужно 
вносить вручную на форму 
и подтверждать в вузах.

После отправки заявления 
внимательно следите 
за уведомлениями.
 Вуз может попросить заменить 
плохие сканы документов 
или прислать уведомление о дате 
вступительных испытаний. 

Следите за конкурсными списками, уведомление 
о зачислении придет в личный кабинет. Там же 
подайте оригинал документа об образовании. 
Также на портале можно онлайн заключить 
договор с вузом, если форма обучения платная, 
благодаря приложению «Госключ».  

1

2

3
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Актуально

Семен ГОРСКИЙ

Сегодня через цифровые 
сервисы портала «Госуслуги» 
можно и в университет 
поступить, записать детей 
на кружки, передать 
документы родне 
и даже составить 
европротокол о ДТП.

С каждым годом цифровые тех-
нологии все глубже внедряются в 
нашу повседневную жизнь и зна-
чительно упрощают ее. В совет-
ское время люди, стоя в огромных 
очередях для подачи документов, 
и мечтать не могли о том, что бю-
рократия может исчезнуть как яв-
ление. Сегодня мы можем полу-
чить любую услугу онлайн через 
мобильные приложения. И все это 
благодаря национальному проекту 
«Цифровая экономика», одна из 
задач которого - повышение ка-
чества и удобства госуслуг. С этой 
целью и развивается главный го-
сударственный цифровой сервис 
- портал «Госуслуги». Востребо-
ванность огромная. Только в 2022 
году россияне воспользовались им 
для обращений в органы власти 230 
млн раз, а средняя ежедневная до-
ля посетителей составила около 10 
млн человек. На текущий момент 
более 200 социально значимых 
услуг переведены в электронный 
вид. О некоторых действующих 
расскажем поподробнее. 

ПОДЕЛИСЬ ДОКУМЕНТОМ
Минцифры России также запу-

стило электронный сервис «По-
делиться документом». Больше нет 
нужды хранить сканы документов в 
мобильном телефоне. Не потребу-
ется запоминать данные документа 
и использовать сторонние прило-
жения для хранения данных. Ин-
формация на портале «Госуслуги» 
надежно защищена. Благодаря этой 
мере нацпроекта «Цифровая эко-
номика» любой документ можно 
отправить в режиме онлайн через 
SMS, электронную почту, мессен-
джеры, заметки. 

Что можно отправить:
• Паспорт РФ
• Загранпаспорт
• СНИЛС
• ИНН
• Свидетельства
• Военный билет
• Адреса регистрации и прожи-

вания
•QR-коды документов (СТС авто-

мобиля и сертификат о вакцинации).

Чтобы поделиться документом из 
мобильного приложения госуслуг, 
перейдите в раздел «Личные доку-
менты», нажмите иконку в правом 
верхнем углу и выберите документ. 
Поделиться документом также мож-
но при долгом нажатии на карточку 
документа, свайпнув карточку влево 
или выбрав документ, перейти на 
страницу с подробной информацией 
и нажать кнопку «поделиться» или 
«три точки» в правом верхнем углу. 
Функция поделиться документами 
доступна и в разделе «QR-коды до-
кументов». Для этого выберите до-
кумент, нажав на карточку, перей-
дите в детали документа и нажмите 
кнопку «Поделиться» или иконку в 
правом верхнем углу.

В ПЯТЬ ВУЗОВ, НЕ ВСТАВАЯ С ДИВАНА
На портале «Госуслуги», который развивается благодаря национальному 

проекту «Цифровая экономика» запущен просто суперсервис «Посту-
пление в вуз онлайн». Почему же он супер? Во-первых, никуда не надо 
ехать для подачи документов, не надо заполнять и распечатывать бумаж-
ные заявление и стоять в очередях в приемных комиссиях - экономия 
семейного бюджета налицо. Во-вторых, риск забыть что-то из грамот, 
дипломов и сертификатов, а также совершить ошибку при подаче доку-
ментов практически сведен к нулю. В-третьих, пользоваться им легко и 
просто, разберется даже ребенок. Для этого нужно всего лишь зайти на 
портал «Госуслуги» под своей подтвержденной учетной записью и найти 
эту услугу в перечне. 

ЕВРОПРОТОКОЛ ОНЛАЙН
Вот уже почти год в мобильном 

приложении «Госуслуги Авто», ко-
торое реализуется благодаря нацпро-
екту «Цифровая экономика», работа-
ет сервис - «Европротокол онлайн». 
Он появился благодаря совместной 
работе Минцифры России, Банка 
России и страховых компаний. С 
его помощью автомобилисты могут 
оформить извещение о ДТП без вызо-
ва сотрудника полиции и заполнения 
бумажных бланков. По информации 
Минцифры России, сервис сокраща-
ет среднее время оформления ДТП 
в два раза. Не нужно посещать офис 
страховой компании - извещение по-
ступит в нее онлайн. Когда можно 
воспользоваться сервисом? Когда со-
блюдены такие же условия, что и при 
оформлении бумажного европрото-
кола. А именно:

• в ДТП нет пострадавших;
• в аварии участвовали только два 

ТС;
• у обоих водителей есть полис 

ОСАГО;
• не пострадали третьи лица или 

имущество;
• не повреждена инфраструктура 

(например, ограждения, столбы).

Еще одно преимущество сервиса - с 
«Европротоколом онлайн» нет риска 
ошибок в данных, форма автоматиче-
ски заполняется сведениями из «Гос-
услуг». Это повышает вероятность 
возмещения ущерба от аварии - до 400 
тысяч рублей - если участники ДТП 
сделали фотофиксацию поврежде-
ний и у них нет разногласий, и до 100 
тысяч рублей - если у водителей есть 
разногласия, но при этом оформлена 
фотофиксация, а также если водители 
откажутся от фотофиксации повреж-
дений при отсутствии разногласий. 
При наличии разногласий и отсут-
ствии фотофиксации нужно вызывать 
сотрудника ГИБДД.

ПОДПИСЬ В КАРМАНЕ
Чтобы портал «Госуслуги» был не 

только удобным, но и безопасным, 
разработчики сделали уникальный 
технологический сервис «Госключ» 
для электронного подписания до-
кументов прямо в смартфоне. Этим 
путем за прошедший год было выдано 
более 1 млн сертификатов усиленной 
электронной подписи. Она значи-
тельно облегчает доступ к цифровым 
услугам.

Технологию развивает Минцифры 
РФ. С помощью Госключа можно 
заключить договор с сотовым опера-
тором, зарегистрировать бизнес, за-
ключить сделку, например, по купле-
продаже автомобиля или подписать 
ипотечный договор в отдельных 
банках.

В ПОМОЩЬ АВТОМОБИЛИСТУ
Владельцам автомобилей будет особенно полезно мобильное 

приложение «Госуслуги Авто». Пользователи уже загрузили че-
рез него более 4 млн электронных СТС и 2,2 млн водительских 

удостоверений. Теперь предъявлять права на автомобиль 
можно прямо с экрана смартфона, даже не подключенного 

к интернету. Чтобы воспользоваться такой услугой, нуж-
но выбрать в приложении водительские права 

или СТС и нажать «Предъявить до-
кументы». Тогда инспектор считает 
появившийся QR-код через специ-
альную программу, установленную 
на планшете, и получит данные до-
кументов.

КСТАТИ
На портале «Госуслуги» вы можете 

также записать ребенка на кружки и 
секции. Можно онлайн посмотреть рас-
писание занятий, сравнить образователь-
ные учреждения, выбрать преподавате-
ля. Если кружок платный, то его можно 
оплатить с помощью сертификата доп-
образования, который формируется на 
портале автоматически, если ребенку от 
5 до 18 лет. Выпуск и номинал сертифи-
ката определяют муниципальные власти.

Технологии XXI века: 

Управляем 
жизнью, 
не выходя из дома

Под этим QR-кодом вы найдете сам сервис 
https://www.gosuslugi.ru/vuzonline 
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Андрей ВДОВИН

Сейм Литвы лишает 
фигуристку Маргариту 
Дробязко литовского 
гражданства.

Не за преступления. Не за 
топтание литовского фла-
га. А за то, что фигуристка, 
приносившая Литве меда-
ли чемпионатов мира и Ев-
ропы, показывает ледовые 
сказки российским детям. 
Маргарита Дробязко роди-
лась в Москве. Но в России 
всегда было столько высоко-
классных фигуристок, что 
их хватало и на множество 
других стран. У Маргариты 
и вовсе была особая исто-
рия. Еще во времена СССР 
она каталась в паре с литов-
цем Повиласом Ванагасом, 
а после распада Советского 
Союза они приняли решение 
выступать за Литву. В 2000-м 
Маргарита и Повилас стали 
мужем и женой.

БЫВШИЕ ГЕРОИ
Как же в Вильнюсе горди-

лись парой Дробязко - Вана-
гас! Завоеванными ими ме-
далями на чемпионатах мира 
и Европы! Пять раз Литва 
посылала их на Олимпий-
ские игры, на двух из них - в 
1994 и 1998 годах - будущий 
муж Дробязко Повилас Ва-
нагас был знаменосцем!

А как Маргариту Дробязко 
обожали литовские власти! 

В 2000 году ее и ее супруга 
сделали кавалерами орде-
на Великого князя Литов-
ского Гядиминаса! Очень 
почетная награда, которая 
вручается «за усердный и 
честный труд». А в 2022 году 
труд под литовским флагом 
перестал быть усердным и 
честным… Президент Лит-
вы Гитанас Науседа лишил 
Маргариту и Повиласа ор-
денов. С формулировкой «за 
оскорбление имени Литвы». 
Так было расценено участие 
пары в спектакле «Спящая 
красавица».

ЗАКОН ЧТО ДЫШЛО
Тогда же в стране заго-

ворили и о том, что надо 
изменить законы Литвы, 
чтобы лишить гражданства 
выступающую в шоу Татьяны 
Навки Маргариту Дробязко. 
Подумать только, какой раз-
мах - изнасиловать все за-
конодательство собственной 
страны ради одной только 
родившейся в Москве фи-
гуристки.

Об этом рассказала пред-
седатель сейма Литвы Викто-
рия Чмилите-Нильсен. По ее 
словам, процедура аннули-

рования граждан-
ства Маргариты 
Дробязко уже за-
пущена. «Скорее 
всего, решение 
будет принято», - 
заявила Чмили-
те-Нильсен.

ПОСЛЕДСТВИЯ
М а р г а р и т е 

оскорбительный 
жест Литвы, ви-
димо, не при-
несет никаких 
особых проблем. 
Фигуристка с 
мужем давно 
живут в Москве, 
и, принимая ли-
товское граж-
данство, вряд 
ли она отказа-
лась от россий-
ского паспорта.

А вот для Повиласа Вана-
гаса все это очень и очень 
неприятно. Ведь в прошлом 
году его матери, Лилии Ва-
нагене, за участие сына в 
российских сказках в Литве 
пришлось оправдываться и 
виниться.

«Мне, как президенту Ли-
товской федерации фигур-

ного катания и особенно как 
маме Повиласа Ванагаса, 
очень больно, разрывается 
сердце из-за решения, при-
нятого моими детьми. Ис-
кренне прошу прощения у 
тех людей, которым это при-
чинило боль и разочаровало. 
Но я не могу указывать или 
приказывать своим взрос-

лым детям», - заявляла Ва-
нагене.

Интересно, куда дальше 
пойдет сейм Литвы и ее вла-
сти? Какие еще законы могут 
быть изменены, чтобы на-
казать тех, кто рассказывает 
сказки «Руслан и Людмила» 
и «Спящая красавица»?

Юрий КОЗЛОВ 
(«КП» - Воронеж»)

В Воронеж приехал 
защитник московского 
ЦСКА Владислав Про-
вольнев. Он привозит 
в столицу Черноземья 
Кубок Гагарина уже 

второй год подряд. 
Торжества прош-

ли на арене мест-

ного клуба«Буран», где 
Владислав долго фото-
графировался с юными 
поклонниками и раз-
давал автографы. 

А потом спортсмен 
поехал в Бобровский 

район. Там он по-
сетил Хре-

новской 
к о н е -

завод. 

Визит был 
символичным. 

Ведь всем из-
вестно неофици-

альное прозвище 

армейцев - «кони». 
Владислав лихо пром-
чался на телеге с Куб-
ком Гагарина в руках. 
Впечатлений была мас-
са и у самого хоккеиста, 
и у работников конеза-

вода.
А завод, 

кстати, ос-
нован 24 ок-
тября 1776 
года одним 
из фавори-
тов Екате-
рины II - 
г р а ф о м 
А л е к с е е м 
Орловым . 
Здесь была 

выведена од-
на из самых известных 
в мире русских пород 
лошадей - орловский 
рысак, а также первая 
в России верховая по-
рода лошадей - орлов-
ская верховая.

Спорт

 ■ ЭХО ПОБЕДЫ

Промчался на телеге 
с Кубком Гагарина

Любовь ТРОШКИНА

В семье Никиты Нагорного и его 
жены Дарьи родился первенец.

Олимпийский чемпион Токио-2020 по спортивной 
гимнастике Никита Нагорный впервые стал отцом. 
О рождении первенца 26-летний атлет сообщил в со-
циальных сетях.

Никита опубликовал фотографию с женой и сыном из 
палаты роддома и написал: «Малыш с нами. 21.06.2023».

Пара официально оформила отношения в 2018 году, а 
в 2021-м Дарья объявила об уходе из большого спорта. 
Никита говорит, что хочет еще выступить на Олимпиа-
де-2024 в Париже, но если нашу сборную туда не пустят, 
то тоже придется задуматься об окончании карьеры.

Супруга Никиты Дарья Нагорная (Спиридонова) 
тоже известная гимнастка - серебряный призер Олим-
пиады-2016 в командном многоборье и чемпионка мира 
в упражнениях на брусьях, также у нее есть две сере-
бряные и две бронзовые медали мировых первенств.

Все новости 
спорта -

на KP.RU/
SPORTS
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Владислав 
Провольнев 

не забывает свой 
родной город 

и вот уже второй 
год подряд возит 
Кубок Гагарина 

по Воронежу и его 
окрестностям.
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Главная победа Никиты Нагорного 
и его жены Дарьи.
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Может быть, власти Литвы задело то, что Маргарита Дробязко 
и Повилас Ванагас выступают в России не только в многочисленных 

ледовых шоу, но и на Красной площади, как на этом фото.

 ■ РОДИЛКА «КП»

Гимнасты-чемпионы 
стали родителями

Ледовые сказки 
не для детей

Защитник 
московского 
ЦСКА Владислав 
Провольнев посетил 
легендарный 
Хреновской 
конезавод.

Москва
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Вместе 
с экспертом 
оцениваем 

голоса самых 
популярных 

певиц страны.

Любовь Успенская сейчас поет на Пер-
вом канале с дочерью Татьяной в шоу «Две 
звезды». Успенская готовит для дочери 
большую сольную программу - будет де-
лать из нее звезду.
Оценка эксперта:

«Да простит меня Успенская, но для меня 
как педагога по вокалу ее звук несовершенен. 
Много зауженного, носового призвука. Он и 
стал ее фишкой. Ничего не могу сказать про 
ее диапазон, его особо нет - за исключением 
«Кабриолета», где в припеве есть подъем на-
верх. Ее стиль исполнения не предполагает осо-
бой вокальной техничности, в шансоне это не 
принято. Успенская поет сердцем и эмоциями.

В отличие от мамы у Татьяны более свобод-
ный звук, красивый тембр, глубокие плотные 
низкие ноты. Хочется, чтобы она раскрывала 
свою индивидуальность и не снимала манеру 
мамы».

Народная артистка России пере-
живает новую волну популярности, 
в том числе и среди молодых слуша-
телей - во многом этому поспособ-
ствовали победа в шоу «Три аккор-
да», участие в проекте «Две звезды», 
яркие дуэты с другими артистами.
Оценка эксперта:

«Это самая сильная эстрадно-джазовая 
вокалистка советского времени и самая 
яркая певица в настоящий момент, про-
фессионал с большой буквы. Нынешнее 
поколение «минусовщиков» не знает, что 
такое петь под живой оркестр. Долина 
умеет совмещать жанры и стили, она мо-
жет блестяще отпеть джазовый концерт 
или выпустить дуэт, например, с начина-

ющим певцом в современном 
поп-звучании. Вокалистка, 
которая поет джаз, просто 
не может петь плохо. Это и 
вокальная гибкость, и диа-

пазон, и импровизация, 
и супертехничность, и 
особое чувство стиля 

и ритма в музыке. Ес-
ли бы она пела не-

правильно, то за 
столько лет 

вокальной 
практики 

и нагрузки 
на аппарат ее 

голос давно бы 
изменился (осип, уменьшился 
в диапазоне и так далее). На 
сегодняшний момент есть не-
значительные изменения, но 
Лариса Александровна все 
так же в прекрасной вокаль-

ной форме и поет так, как многие 
на нашей эстраде не умеют петь 
в 20 лет».

Подготовила 
Ирина ВИКТОРОВА.

В апреле 2023 года Анна стала 
лучшей сразу в пяти номинациях 
музыкальной премии «Жара»: 
«Певица года», «Артист года», 
«Альбом года», «Женское ви-
део» и «Лучшая песня». У Асти 
много и других премий и дости-
жений - в частности, альбом 
«Феникс» был на первом месте 
в чарте альбомов ВКонтакте.
Оценка эксперта:

«Одаренная певица с ярко выра-
женной манерой исполнения. Ее 
кумирами, как и у Гагариной, были 
Уитни Хьюстон, Мэрайя Кэри, что 
оставляет профессиональный отпе-
чаток в вокале и говорит, как важно 
формировать музыкальный вкус с 
детства! У Анны большой вокальный 
диапазон - это точно две с полови-
ной - три октавы. Очень красивый 
субтон, сильные верхние ноты. Но 
основной ее фишкой считаю ритмич-
ность и «кошачью» манеру исполне-
ния, которую сейчас многие копи-
руют. В самом тембре Анны много 
воздуха, бэлтинг - яркий плотный и 
проявленный. Голос техничный и гиб-
кий, просто песни Анны не предпо-
лагают акцента на мелизматику. Но 
она точно умеет и импровизировать, 
и четко интонационно исполнять ме-
лизмы там, где это уместно».

На днях Ольга обнародовала диалог со своим педагогом по вокалу. Якобы та со-
общила Бузовой о том, что у нее три октавы. Поверить в такое готовы не все...

Оценка эксперта:
«На уроках вокала есть такая распевка - губная трель, это самый простой разо-
грев, основанный на одной опоре дыхания. На этой распевке даже совершенно 

не поющий человек может протрелить до трех октав. Но, когда включаются 
фонетика и гласные, сразу обнаруживаются все зажимы, гнусавости. 
Каждый человек может в караоке (особенно под градусом) ну как мини-
мум две октавки выдать. Но каково качество этих октав? Если диапазон 
Ольги (по мнению ее педагога) три октавы, тогда почему мы вынуждены 

слышать то, что слышим? Если смотреть на вещи реально, то с теми 
природными данными, которые есть у Ольги, интонационно чисто 

она будет петь живьем после двух-трех лет стабильных занятий 
вокалом (два раза в неделю). На остальную технику высше-

го пилотажа (мелизматика, бэлтинг, микст, ритмичность, 
элементы экстрим вокала) уйдет еще несколько лет. 

В принципе во всех вокальных школах на обучение 
пению уходит от трех до пяти лет, в зависимости от 

отправной точки, то есть степени одаренности. Но я бы 
не рассматривала Ольгу как певицу, она в первую очередь 

шоувумен». 

Из-за тяжелой коронавирус-
ной пневмонии интерес к ар-
тистке взлетел до небес, и она решила 
перезагрузить карьеру - поехала в тур 
по стране. Но здоровье вновь под-
вело - порой на сцене она не пела, 
а просто шептала, часть концертов 
пришлось перенести. Впрочем, 
если бы со здоровьем МакSим 
было все хорошо, могла ли она 
спеть намного лучше?
Оценка эксперта:

«МакSим не только певица, она - автор, песни которой 
любят и поют целыми стадионами. Написать «Знаешь ли 
ты»: хит, который стал гимном «Спартака», - это заслуга! Но 
если сузить масштаб личности до просто разбора ее во-
кала, то не все так радужно. За много лет артистки на 
большой сцене я не увидела существенного прогресса 
в вокале. Разве что петь она стала интонационно чище. 
Вокал МакSим невозможно назвать профессиональным 
пением  - это скорее напевание. Грудной обертон не 
развит, диафрагмальная опора очень слабенькая. Тут 
нет никакого крепкого диапазона, микста, бэлтинга… 
Никакой вокальной техники. Любовь зрителей заслужили ее нежный юношеский 
тембр, искренний посыл в песнях, доброта. Не всем и не всегда нужно обладать 
вокальной техникой, чтобы заслужить народную любовь. По моему опыту, сила 
звука напрямую зависит от характера и эмоциональности человека. Например, 
бэлтинг и элементы экстрим-вокала (рык, расщепление) хорошо используют те 
люди, которые умеют быть агрессивными, пробивными».

Согласно опросам 
ВЦИОМа, Полина два 
года подряд лучшая пе-
вица страны. Гагарина не 
только исполнительница, 
регулярно выдающая но-
вые хиты, но и наставни-
ца шоу «Голос».
Оценка эксперта:

«Уже ребенком, при посту-
плении в музыкальную шко-
лу в Саратове, пела песни 
Уитни Хьюстон. Мы учились 
вместе с Полиной в ГМУЭ-
ДИ (Музыкальное училище 
эстрадного и джазового ис-
кусства РАМ им. Гнесиных. - 
Ред.). Смею предположить, 
что на нашей эстраде у По-
лины самый большой диа-
пазон  - думаю, около трех 
с половиной октав. Правда, 
мы никогда не слышали в ее 
исполнении так называемый 
свистковый режим в песнях 
(как у Арианы Гранде и Мэ-
райи Кери), но, осознавая 

ее опору и дыхание, 
я думаю, она точно 
умеет брать эти су-
первысокие ноты. По-
лина очень техничная 
певица  - в ее арсенале 
вибрато (изменения 
высоты, силы, тем-
бра.  - Ред.), мелиз-
матика (когда на один 
слог текста приходится 
четыре и более звуков 
мелодии), шикарный бэл-
тинг (вокальный прием с 
высокими нотами), тванг 
(прием позволяет звучать 
голосу звонче, пронзи-
тельнее, мощнее, до 
частот выше 2000 
гц). Она умеет по-
казать больший 
спектр эмоций 
и красок: от 
агрессивного 
рыка до нежно-
го фальцета и 
шепота».

Вл
ад

им
ир

 В
ЕЛ

ЕН
ГУ

РИ
Н/

«К
П»

 - 
М

ос
кв

а

Вл
ад

им
ир

 В
ЕЛ

ЕН
ГУ

РИ
Н/

«К
П»

 - 
М

ос
кв

а

Полина Гагарина

Анна Асти Ольга Бузова Лариса Долина

МакSим

Плесните мастерства 
в хрустальный мрак вокала
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Андрей ВДОВИН

Сейм Литвы лишает 
фигуристку Маргариту 
Дробязко литовского 
гражданства.

Не за преступления. Не за 
топтание литовского фла-
га. А за то, что фигуристка, 
приносившая Литве меда-
ли чемпионатов мира и Ев-
ропы, показывает ледовые 
сказки российским детям. 
Маргарита Дробязко роди-
лась в Москве. Но в России 
всегда было столько высоко-
классных фигуристок, что 
их хватало и на множество 
других стран. У Маргариты 
и вовсе была особая исто-
рия. Еще во времена СССР 
она каталась в паре с литов-
цем Повиласом Ванагасом, 
а после распада Советского 
Союза они приняли решение 
выступать за Литву. В 2000-м 
Маргарита и Повилас стали 
мужем и женой.

БЫВШИЕ ГЕРОИ
Как же в Вильнюсе горди-

лись парой Дробязко - Вана-
гас! Завоеванными ими ме-
далями на чемпионатах мира 
и Европы! Пять раз Литва 
посылала их на Олимпий-
ские игры, на двух из них - в 
1994 и 1998 годах - будущий 
муж Дробязко Повилас Ва-
нагас был знаменосцем!

А как Маргариту Дробязко 
обожали литовские власти! 

В 2000 году ее и ее супруга 
сделали кавалерами орде-
на Великого князя Литов-
ского Гядиминаса! Очень 
почетная награда, которая 
вручается «за усердный и 
честный труд». А в 2022 году 
труд под литовским флагом 
перестал быть усердным и 
честным… Президент Лит-
вы Гитанас Науседа лишил 
Маргариту и Повиласа ор-
денов. С формулировкой «за 
оскорбление имени Литвы». 
Так было расценено участие 
пары в спектакле «Спящая 
красавица».

ЗАКОН ЧТО ДЫШЛО
Тогда же в стране заго-

ворили и о том, что надо 
изменить законы Литвы, 
чтобы лишить гражданства 
выступающую в шоу Татьяны 
Навки Маргариту Дробязко. 
Подумать только, какой раз-
мах - изнасиловать все за-
конодательство собственной 
страны ради одной только 
родившейся в Москве фи-
гуристки.

Об этом рассказала пред-
седатель сейма Литвы Викто-
рия Чмилите-Нильсен. По ее 
словам, процедура аннули-

рования граждан-
ства Маргариты 
Дробязко уже за-
пущена. «Скорее 
всего, решение 
будет принято», - 
заявила Чмили-
те-Нильсен.

ПОСЛЕДСТВИЯ
М а р г а р и т е 

оскорбительный 
жест Литвы, ви-
димо, не при-
несет никаких 
особых проблем. 
Фигуристка с 
мужем давно 
живут в Москве, 
и, принимая ли-
товское граж-
данство, вряд 
ли она отказа-
лась от россий-
ского паспорта.

А вот для Повиласа Вана-
гаса все это очень и очень 
неприятно. Ведь в прошлом 
году его матери, Лилии Ва-
нагене, за участие сына в 
российских сказках в Литве 
пришлось оправдываться и 
виниться.

«Мне, как президенту Ли-
товской федерации фигур-

ного катания и особенно как 
маме Повиласа Ванагаса, 
очень больно, разрывается 
сердце из-за решения, при-
нятого моими детьми. Ис-
кренне прошу прощения у 
тех людей, которым это при-
чинило боль и разочаровало. 
Но я не могу указывать или 
приказывать своим взрос-

лым детям», - заявляла Ва-
нагене.

Интересно, куда дальше 
пойдет сейм Литвы и ее вла-
сти? Какие еще законы могут 
быть изменены, чтобы на-
казать тех, кто рассказывает 
сказки «Руслан и Людмила» 
и «Спящая красавица»?

Юрий КОЗЛОВ 
(«КП» - Воронеж»)

В Воронеж приехал 
защитник московского 
ЦСКА Владислав Про-
вольнев. Он привозит 
в столицу Черноземья 
Кубок Гагарина уже 

второй год подряд. 
Торжества прош-

ли на арене мест-

ного клуба«Буран», где 
Владислав долго фото-
графировался с юными 
поклонниками и раз-
давал автографы. 

А потом спортсмен 
поехал в Бобровский 

район. Там он по-
сетил Хре-

новской 
к о н е -

завод. 

Визит был 
символичным. 

Ведь всем из-
вестно неофици-

альное прозвище 

армейцев - «кони». 
Владислав лихо пром-
чался на телеге с Куб-
ком Гагарина в руках. 
Впечатлений была мас-
са и у самого хоккеиста, 
и у работников конеза-

вода.
А завод, 

кстати, ос-
нован 24 ок-
тября 1776 
года одним 
из фавори-
тов Екате-
рины II - 
г р а ф о м 
А л е к с е е м 
Орловым . 
Здесь была 

выведена од-
на из самых известных 
в мире русских пород 
лошадей - орловский 
рысак, а также первая 
в России верховая по-
рода лошадей - орлов-
ская верховая.

Спорт

 ■ ЭХО ПОБЕДЫ

Промчался на телеге 
с Кубком Гагарина

Любовь ТРОШКИНА

В семье Никиты Нагорного и его 
жены Дарьи родился первенец.

Олимпийский чемпион Токио-2020 по спортивной 
гимнастике Никита Нагорный впервые стал отцом. 
О рождении первенца 26-летний атлет сообщил в со-
циальных сетях.

Никита опубликовал фотографию с женой и сыном из 
палаты роддома и написал: «Малыш с нами. 21.06.2023».

Пара официально оформила отношения в 2018 году, а 
в 2021-м Дарья объявила об уходе из большого спорта. 
Никита говорит, что хочет еще выступить на Олимпиа-
де-2024 в Париже, но если нашу сборную туда не пустят, 
то тоже придется задуматься об окончании карьеры.

Супруга Никиты Дарья Нагорная (Спиридонова) 
тоже известная гимнастка - серебряный призер Олим-
пиады-2016 в командном многоборье и чемпионка мира 
в упражнениях на брусьях, также у нее есть две сере-
бряные и две бронзовые медали мировых первенств.

Все новости 
спорта -

на KP.RU/
SPORTS
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Владислав 
Провольнев 

не забывает свой 
родной город 

и вот уже второй 
год подряд возит 
Кубок Гагарина 

по Воронежу и его 
окрестностям.
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Главная победа Никиты Нагорного 
и его жены Дарьи.
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Оставьте свой анекдот
на сайте KP.RU в рубрике 

«Анекдоты»!

Закон пирожка: начинка 
всегда находится в противо-
положной укусу стороне, 
так как она боится!

�  �  �
- Ну что? К вам или ко 

мне?
- Мужчина, с чего вы 

решили, что я согла-
шусь?!

- Мадам, давайте 
взглянем правде в глаза: 
ради чего еще 35-летняя 
женщина может прийти 
на выставку карбюрато-
ров?

�  �  �
Молодая мама в истерике 

звонит в скорую:
- Алло, доктор, мой сын 

наелся песка. Я дала ему 
воды. Что делать?

- Следите, чтобы не под-
ходил к цементу!

�  �  �
Как говорила моя ба-

бушка: лучше выстре-
лить, перезарядить и 
еще раз выстрелить, чем 
светить фонариком и 
спрашивать: «Кто тут?».

�  �  �
Малограмотная бабуля 

получает пенсию и в ведо-
мости ставит нолик. Почта-
льон удивленно:

- Бабуль, вы же всегда 
ставили крестик...

- Замуж вышла. Фамилию 
поменяла...

�  �  �
Мальчик понял, что 

мама его обманывает, 
когда в третьем киндер-
сюрпризе подряд ему по-
пались желток и белок.

Астрахань (8512) 48-49-50
Архангельск (8182) 21-10-79
Алма-Ата (727)  273-74-97,
  273-82-61
Барнаул (3852)  20-55-47,
  20-55-33
Белгород (4722) 20-18-05
Бишкек (10996)        312-88-31-31
Благовещенск (4162)  49-45-15

Брянск (4832) 37-00-80
Владивосток (423) 230-22-56
Владимир (4922) 44-13-43
Волгоград (8442) 91-94-61
Вологда (8172) 54-61-38
Воронеж (4732) 72-79-27
Екатеринбург (343) 237-25-51
Иваново (4932) 58-17-30
Ижевск (3412) 94-50-90

Иркутск (3952) 20-80-08
Казань (843)  528-21-00,  
  528-20-30
Калининград (4012) 31-03-50
Калуга (4872) 52-41-35
Кемерово (3842) 35-38-11
Киев (1038044) 205-43-01
Киров (922) 901-66-35
Кишинев (1037322) 22-45-12

Кострома (4942) 47-10-13
Краснодар (861) 992-79-92
Красноярск (391) 206-96-50
Курск (4712) 70-62-71
Липецк (4742) 22-23-00
Минск (1037517) 337-77-11
Мурманск (991) 67-11-633 

Н. Новгород (8312) 33-94-53, 33-94-52
Новосибирск (383) 289-90-85
Омск (3812) 29-01-50
Орел (4862) 43-39-39
Оренбург (3532) 43-11-93
Пенза (8412) 56-46-41
Пермь (342) 206-45-00

Петрозаводск (8142) 76-42-97
Псков (8112) 72-29-00
Ростов-на-Дону (863) 333-24-22
Рязань (4912) 95-78-87
С.-Петербург (812) 458-90-68
Самара (846) 270-69-10
Саратов (8452) 53-42-21
Севастополь (692) 99-95-13

Симферополь (3652) 78-81-28
Смоленск (4832) 62-18-38
Ставрополь (8652) 95-11-97
Сыктывкар (922) 587-11-12
Тамбов (4752) 71-93-12
Тверь (4822) 33-93-63
Томск (3822) 90-61-86

Тула (4872)52-41-35, 52-41-40
Тюмень (3452) 69-96-12
Уфа (347) 292-44-47
Хабаровск (4212)  78-26-03, 
Челябинск (351) 700-09-68
Южно-Сахалинск (900) 43-41-515
Ярославль (4852)  58-58-17, 
  58-55-81

Заказы на размещение рекламы принимаются всеми представительствами 

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ИЗДАТЕЛЬСКОГО ДОМА

 �  КРОССВОРД ОТ ОЛЕГА ВАСИЛЬЕВА �  АНЕКДОТЫ 
В НОМЕР

Весь архив 
анекдотов 
от «КП» - 
на KP.RU

Анастасия 
КОВАЛЕНКО, 

Самара:
- По образованию 

я психолог, 
сейчас пробую 

себя как модель, 
занимаюсь 
дайвингом, 

йогой, танцами, 
немного рисую, 

регулярно 
посещаю 

тренажерный 
зал, люблю 

путешествовать, 
обожаю мою 

семью и друзей.

МИСС КУПАЛЬНИК «КП»
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Виктория 
АНДРЕЯНОВА, 

модельер:
- Черный цвет 

на пляже прекрасен 
для кофейного оттенка 
загара. Классический 

крой купальника, 
прозрачное парео 

и шляпа как главный 
акцент образа.

Я рада женственности 
в таком изысканном 

ее воплощении. 
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12

ночью днем
Калининград  +16… +17  +21… +24

Советск  +14… +15  +23… +25

Балтийск  +17… +18  +20… +21
Правдинск  +14… +15  +22… +25
Светлогорск  +15… +16  +20… +22

• Прогноз погоды на завтра,
25 июня.

Давление - 761 мм рт. ст.
(норма 760)
Относительная влажность
воздуха - 66 (норма 75)
Ветер - западный,
легкий, 2-3 м/с

Восход - 4.01
Закат - 21.19

Луна
в первой
четверти

ясно

дождь гроза снег

облачно пасмурно

Ваше 
мнение 
для нас важно!
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Москва: (495) 777-02-82
Калининград: (4012) 310-350
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В Зеленоградском районе 
спасли урожай зелени 
благодаря сорнякам

Александр КАТЕРУША

Но культурная программа 
все равно будет.

За две недели до Дня города (7-9 ию-
ля) стали наконец-то известны детали 
празднования. Подготовку обсудили 
на заседании горсовета.

Главная новость - не будет фейер-
верка и пешеходной зоны на проспек-
те Мира. Темой празднования станут 
подвиги героев-калининградцев. 

- Запланировано чествование всех 
тех, кто вписал свои славные дела в 
летопись города, - рассказал замести-
тель главы администрации Калинин-
града Алексей Силанов.

Он уточнил, что праздник будет по-
священ в том числе ветеранам Ве-
ликой Отечественной войны, вете-
ранам труда и становления города, 
выдающимся спортсменам, деяте-
лям культуры, педагогам, работникам 
предприятий.

Программа Дня города откроется 
в пятницу, 7 июля, торжественной 
церемонией чествования ветеранов 
становления города. В этот же день 
выступит государственный академи-
ческий русский народный ансамбль 
«Россия» имени Людмилы Зыкиной. 

8 июля на улице Бакинской состоит-
ся открытие библиотеки имени Высоц-
кого. Церемонию посетит  сын актера 
Никита Высоцкий, который, к слову, 
приезжал к нам и на прошлый День 
города. В этот же день в разных райо-
нах Калининграда пройдут небольшие 
концерты. На набережной Петра Ве-
ликого 9 июля отметят День рыбака.

Также в рамках Дня города в Кали-
нинграде выступит государственный 
академический ансамбль танца Даге-
стана «Лезгинка», государственный 
академический ордена Дружбы наро-

дов ансамбль песни и пляски Донских 
казаков имени Анатолия Квасова, 
ансамбль «Беларусь», певица Варвара 
и певец Дмитрий Дунаев.

На площадке у Летнего озера в тече-
ние всех трех праздничных дней будет 
проходить музыкально-поэтический 
фестиваль. Запланированы встречи с 
актерами театра и кино и бардами.

Напомним, что в прошлом году пе-
шеходная зона на проспекте Мира 
на празднике работала, но традици-
онного субботнего гала-концерта и 
фейерверка тоже не было. 

Еще больше 
материалов 

на нашем сайте

Александр КАТЕРУША

Выбирать будут
из 8 кандидатов.

Изначально список претендентов на 
звание «Почетный гражданин Калинингра-
да» состоял из 10 человек. Туда входили 
ветеран пищевой промышленности Ана-
толий Коваленко и ветеран труда, воин-
интернационалист, зубной врач Михаил 
Курляндский, но оба не смогли подать 
все необходимые документы.

Окончательная заявка выглядит так:
- Константин Поляков, бывший главврач 

областной больницы;
- Алексей Войтов, заслуженный стро-

итель России;
- Иван Черных, ветеран Великой Оте-

чественной войны;
- Юрий Богомолов, председатель реги-

онального отделения Российского союза 
ветеранов;

- Александр Малышев, почетный работ-
ник рыбной промышленности, писатель;

- Сергей Сидоренко, ветеран боевых 
действий, снайпер;

- Андрей Шуляк, журналист;
- Александр Григорьев, заслуженный 

тренер России.
Кандидатуры рассмотрят на заседании 

горсовета накануне Дня города.  Депута-
ты проведут тайное голосование. Чество-
вать почетных граждан будут во время 
самого праздника. 

В прошлом году, напомним, звание 
почетного гражданина присвоили Нине 
Николаевне Саблиной - директору сред-
ней общеобразовательной школы № 2. 
А в 2021-м депутаты выбрали сразу дво-
их - участницу Великой Отечественной 
войны, ветерана становления области 
Марию Степановну Биденко и директора 
Калининградской централизованной биб-
лиотечной системы Елену Михайловну 
Александронец. Насколько «щедры» ока-
жутся депутаты на этот раз, мы  узнаем 
уже через две недели.

Также в праздничные дни 12 человек 
наградят медалью «За заслуги перед 
городом Калининградом». Еще пятерых 
заслуженных калининградцев поощрят 
и наградят от имени главы города, но не 
медалями.

благодаря сорнякам
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Кто станет 
новым 
почетным 
гражданином
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Культурная программа будет, 
но в другом формате.

 ■ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Отмечаем День молодежи
Празднование Дня молодежи пройдет 

сегодня, 24 июня, на стадионе «Калинин-
град». Все начнется в 12.15. Гостей ждут 
выступления команд проекта «Просто и 
смешно», открытый микрофон, презента-
ция добровольческих акций и проектов,  
сбор гуманитарной помощи «Корзина 
Добра», кинотеатр с познавательными 
тематическими роликами.

Волонтеры-медики проведут профилак-
тический осмотр гостей и участников фе-
стиваля на стойке Центра общественного 

здоровья и медицинской профилактики. 
В 18.15 выступлением группы «Юность» 
стартует  концертная программа. В 19.00 
на сцену выйдет хедлайнер фестиваля 
- популярный артист Леша Свик. Чтобы 
попасть на праздник, необходимо заре-
гистрироваться на портале youthday.ru/
city/kaliningrad.

Также напомним, что в День молоде-
жи в Калининградской области не будет 
продаваться алкоголь. Ограничения не 
касаются общепита.

Ар
хи

в 
«К

П»

День города пройдет 
без пешеходной 
зоны и фейерверка
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 ■ ПОДНЯТЬ ПАРУСА!

Александр КАТЕРУША

Ремонт 
легендарного 
барка затянулся.

На калининградском 
барке «Крузенштерн» за-
тянулся ремонт, из-за это-
го судно начнет навигацию 
2023 года только в октя-
бре. Об этом сообщает 
«Интерфакс» со ссылкой 
на ректора Калининград-
ского государственного 
технического университе-
та Владимира Волкогона.

- На «Крузенштерне» 
продолжается плановый 
ремонт, в ходе которого 
прошла замена двух глав-
ных двигателей. С учетом 
настройки, наладки, отказа 
поставщиков [иностранных] 
процесс затянулся. Но мы 
с этим справились, и это 
очень хороший результат. 
Работа двигателей и вало-
линий проверена, все нор-
мально, - сказал ректор.

Сейчас ведутся перегово-
ры с судостроительным за-
водом «Янтарь» о проведе-
нии на его базе швартовых 
испытаний. После них КГТУ 
на барк поставят систему 
охлаждения машинного 
отделения и аварийный ди-
зель-генератор. Эти работы 
планируют завершить толь-
ко к октябрю. Тогда барк и 
выйдет в свое первое учеб-
ное плавание этого года.
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 ■ КАДРЫ

В отставку ушли два главврача
Александр КАТЕРУША

В калининградской больнице № 2 и на 
городской станции скорой медицинской 
помощи сменилось руководство. По дан-
ным регионального минздрава, главный 
врач больницы Степан Миракян покинул 

свой пост по семейным обстоятельствам, 
а руководитель станции Леван Григорян 
ушел по собственному желанию.

Исполняющими обязанности главных 
врачей назначены их заместители по ме-
дицинской части. Это Сергей Мусиенко 
и Жанна Джабраилова соответственно.

С 1 июля вырастет плата за аренду 
муниципального жилья
Александр КАТЕРУША

Мера позволит покрыть 
дефицит бюджета.

С 1 июля администрация Калининграда 
повысит плату за аренду муниципального 
жилья. Как пояснили в городской админи-
страции, это вызвано убытками, которые 
образуются у города из-за необходимости 
его содержать, и регулярными взносами 
в Фонд капремонта.

Действующая плата установлена еще в 
2019 году, сейчас она составляет макси-
мум 12 рублей 68 копеек за квадратный 
метр. 

- Поскольку размер платы привязан к 
средней стоимости жилья в населенном 
пункте (в 2019 году было 51 тыс. руб., а 
на конец 2022 года - уже 109 тыс.), то и 
предполагаемый размер платы вырастет 
пропорционально и будет составлять от 
6,81 до 21,09 рубля за квадрат, - пояс-
нили в мэрии.

Власти уверены, что эти меры должны 
позволить покрыть дефицит бюджета в 
рассматриваемой сфере и привлечь боль-
ше средств для ремонта муниципальных 
квартир, мест общего пользования и при-
домовых территорий.

Задать вопросы по теме можно по теле-
фону 92-41-22.

Туристы потратили 
у нас 2,6 млрд рублей

Александр КАТЕРУША

Стали известны цифры 
расходов за первый квартал.

Туристические показатели идут на 
рекорд. Приезжих становится боль-
ше, и они тратят в регионе миллиарды 
рублей. Об этом в ходе планового за-
седания совета по туризму рассказал 
министр по культуре и туризму реги-
она Андрей Ермак.

По данным «СберАналитики», объ-
ем трат туристов по картам по итогам 
первого квартала 2023 года составил 
2,6 млрд рублей - это на 36% больше 
показателей 2022 года. В целом тури-
стическая отрасль региона по всем 
основным показателям значительно 
превышает прошлогодние результа-
ты.

Турпоток за период с января по май 
составляет около 650 тысяч человек, 
что на 15% больше показателя 2022. 
Оборот общественного питания вы-
рос на 20,5%.

- Тренд российского туризма - рост 
количества постоянных гостей. Для 
Калининградской области это уже 

традиционная история, - отметил 
министр. - Помимо качественной 
инфраструктуры, доступности тури-
стических объектов и разнообразных 
форматов отдыха, индустрия госте-
приимства привлекает путешествен-
ников программами лояльности, 
выгодными персональными пред-
ложениями и бонусами.

Также тенденцией становится за-
прос на комфортабельный отдых на 
природе - в области все больше вос-
требованы такие отели и глэмпинги. 
Поэтому из бюджетов всех уровней 
направляются средства на развитие 
такой инфраструктуры.

В рамках нацпроекта «Туризм и 
индустрия гостеприимства» в этом 
году поддержан 51 проект. Общий 
объем средств из федерального бюд-
жета составил 204,2 млн рублей. 
При этом 89,2 млн были направлены 
на восток области. В числе одобрен-
ных заявок - проекты по созданию 
и развитию пляжей, национальных 
туристических маршрутов, обу-
стройству объектов показа и мо-
дульных некапитальных средств 
размещения.

«Крузенштерн» выйдет 
в море только осенью

В ближайшее время судно ждут швартовые испытания. 

Гости региона в этом году оказались необычайно щедры. 

ДЕНЕЖКИ



БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, РЕМОНТ
«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт хо-
лодильников на дому. Гарантия. Тел.: 
(4012) 39-19-49, 8-921-710-01-43.
«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт сти-
ральных машин на дому. Гарантия. 
Тел.: (4012) 39-19-49, 8-921-710-01-
43.
КАЧЕСТВЕННЫЙ ремонт холодиль-
ников и стиральных машин на дому. 
Гарантия. Область. Тел. 8-921-710-
11-17.
ТЕЛЕРЕМОНТ. Тел. (4012) 76-38-49.

НЕДВИЖИМОСТЬ

КУПЛЮ
ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, поможем в 
оформлении. Тел. (4012) 92-27-07.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, дачу. Тел. 
(4012) 37-35-52.
КОМНАТУ. Долю в квартире. Тел. 
(4012) 37-35-52.
КВАРТИРУ. Срочно. Тел. (4012) 
37-35-52.

СНИМУ
КВАРТИРУ, аккуратная семья. Тел.: 
(4012) 37-30-30, 37-37-00.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ 
УСЛУГИ

ШПАКЛЕВКА, обои. Тел. (4012) 
77-85-45.
ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. Тел. 
8-921-611-74-40.
САНТЕХНИК. 24 часа. Тел. 8-921-
611-74-40.

РЕМОНТ пластиковых окон. Мо-
скитные сетки. Тел. 8-906-237-57-
04.
ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. Тел. 
8-963-738-10-96.
САНТЕХНИК. 24 часа. Тел. 8-963-
738-10-96.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ
АВТОМОБИЛИ на разборку. Тел. 
8-905-240-55-22.

Рекламные объявления
 ■ ЧИТАЙ, ЗВОНИ, ВЫБИРАЙ!

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: (4012) 310-340

Разместить объявление
ОЧЕНЬ ПРОСТО!

530-500(4012)
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Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ
1. В период с 13 июня 2023 года по 16 ноября 

2023 года в отношении объектов недвижимости, 
расположенных на территории: кадастрового квартала 
39:16:010710 (местонахождение: Калининградская 
область, муниципальное образование «Советский 
городской округ», город Советск), будут выполняться 
комплексные кадастровые работы в соответствии с 
контрактом на проведение комплексных кадастровых 
работ от 13 июня 2023 года № 0335200014923001612, 
заключенным:

- со стороны заказчика: администрация МО 
«Советский городской округ Калининградской 
области»;

почтовый адрес: Калининградская область, 
г. Советск, ул. Театральная, д. 3;

адрес электронной почты: ugrinsov@mail.ru;
номер контактного телефона: 8 (40161) 40-040; 

8 (40161) 40-046.
- со стороны исполнителя: государственное 

бюджетное учреждение Калининградской области 
«Центр кадастровой оценки и мониторинга 
недвижимости»;

адрес регистрации: Калининградская область, 
г. Калининград, ул. Д. Донского, д. 1;

адрес местонахождения: Калининградская обл., 
г. Калининград, ул. Д. Донского, д. 7/11, каб. 502-
514.

Фамилия, имя, отчество кадастрового инженера: 
Краснобородько Дарья Алексеевна;

квалификационный аттестат кадастрового инженера: 
№ 39-15-3, выдан 20.02.2015 Министерством экономики 
Калининградской области;

наименование саморегулируемой организации 
кадастровых инженеров, членом которой является 
кадастровый инженер: член Ассоциации 
«Союз кадастровых инженеров», уникальный 
регистрационный номер члена саморегулируемой 
организации кадастровых инженеров в реестре членов 
саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 
А-1719;

почтовый адрес: 236007, Калининградская обл., 
г. Калининград, ул. Д. Донского, д. 7/11, каб. 502-
514;

адрес электронной почты: cko@gov39.ru;
номер контактного телефона: 8 (4012) 604-498.
Фамилия, имя, отчество кадастрового инженера: 

Манаева Ирина Васильевна;
квалификационный аттестат кадастрового инженера: 

№  39-14-24, выдан 08.10.2014 Министерством 
экономики Калининградской области;

наименование саморегулируемой организации 
кадастровых инженеров, членом которой является 
кадастровый инженер: член Ассоциации 
«Союз кадастровых инженеров», уникальный 
регистрационный номер члена саморегулируемой 
организации кадастровых инженеров в реестре членов 
саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 
А-1726;

почтовый адрес: 236007, Калининградская обл., 
г. Калининград, ул. Д. Донского, д. 7/11, каб. 502-
514;

адрес электронной почты: cko@gov39.ru;
номер контактного телефона: 8 (4012) 604-498.
Фамилия, имя, отчество кадастрового инженера: 

Ерофеева Надежда Ивановна;
квалификационный аттестат кадастрового инженера: 

№  39-12-37, выдан 29.12.2012 Министерством 
экономики Калининградской области;

наименование саморегулируемой организации 

кадастровых инженеров, членом которой является 
кадастровый инженер: член Ассоциации СРО 
«Балтийское объединение кадастровых 
инженеров», уникальный регистрационный номер члена 
саморегулируемой организации кадастровых инженеров 
в реестре членов саморегулируемой организации 
кадастровых инженеров: 1856;

почтовый адрес: 236007, Калининградская обл., г. 
Калининград, ул. Д.Донского, д. 7/11, каб. 502-514;

адрес электронной почты: cko@gov39.ru;
номер контактного телефона: 8 (4012) 604-498.
2. Правообладатели объектов недвижимости, 

которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 
Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ 
«О государственной регистрации недвижимости» ранее 
учтенными или сведения о которых в соответствии с частью 
9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 
218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» 
могут быть внесены в Единый государственный реестр 
недвижимости как о ранее учтенных в случае отсутствия в 
Едином государственном реестре недвижимости сведений 
о таких объектах недвижимости, вправе предоставить 
указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения 
комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру 
- исполнителю комплексных кадастровых работ 
имеющиеся у них материалы и документы в отношении 
таких объектов недвижимости, а также заверенные 
в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 
Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ 
«О государственной регистрации недвижимости», копии 
документов, устанавливающих или подтверждающих права 
на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости - 
земельных участков, зданий, сооружений, объектов 
незавершенного строительства в течение тридцати 
рабочих дней со дня опубликования извещения о начале 
выполнения комплексных кадастровых работ вправе 
предоставить кадастровому инженеру - исполнителю 
комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 
извещения о начале выполнения комплексных кадастровых 
работ, по указанному в пункте 1 извещения о начале 
выполнения комплексных кадастровых работ адресу, 
сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом 
адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чье 
право на объект недвижимости зарегистрировано, а также 
лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение 
права и обременение объекта недвижимости (далее - 
контактный адрес правообладателя), для внесения в 
Единый государственный реестр недвижимости 
сведений о контактном адресе правообладателя и 
последующего надлежащего уведомления таких лиц о 
завершении подготовки проекта карты-плана территории 
по результатам комплексных кадастровых работ и о 
проведении заседания согласительной комиссии по 
вопросу согласования местоположения границ земельных 
участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, 
расположенных на территории комплексных кадастровых 
работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных 
кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к 
указанным объектам недвижимости исполнителю 
комплексных кадастровых работ в установленное 
графиком время.

5. График выполнения комплексных кадастровых работ:
Место выполнения комплексных кадастровых работ: 

Муниципальное образование «Советский городской округ», 
город Советск, кадастровый квартал 39:16:010710.

Время выполнения комплексных кадастровых работ: с 
13 июня 2023 года по 16 ноября 2023 года.

Конкурсный управ-
ляющий ООО  «Лана-
Автотрейд» Спиркин 
А. А. сообщает, что тор-
ги № 107428-МЭТС/1 
признаны несосто-
явшимися ввиду от-
сутствия заявок на 
участие.

РЕКЛАМА
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Конкурсный управляющий Кредитного потребительского кооператива «Свой дом» 
(236022, г. Калининград, ул. Леонова, 8, ОГРН 1033902802548, ИНН 3906105745) 
Спиркин А. А. сообщает о результатах торгов: победителем по лоту № 1 (нежилое поме-
щение с кадастровым номером 39:15:121552:574) признан Пасюк Юрий Витальевич (ИНН 
391844289386), с ценовым предложением 5 686 200 руб.

Заинтересованности победителя торгов по отношению к должнику, кредиторам, кон-
курсному управляющему должника нет, сведений об участии в капитале победителя 
торгов арбитражного управляющего, СРО, членом или руководителем которой является 
управляющий, нет.
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Александр КАТЕРУША

Камень стал самым 
дорогим лотом аукциона.

Самородок «Шагал» весом 1112 
граммов стал самым дорогим лотом 
на прошедшем 22 июня в Светло-
горске открытом аукционе редких 
самородков янтаря. Как сообщает 
пресс-служба янтарного комбина-
та, тяжеловес, заявленный по самой 
низкой стартовой цене 400 тысяч руб-
лей, в итоге подорожал на 183%. В 
яркой конкурентной борьбе камень 
достался представителю Китайской 
Народной Республики за 1,130 млн 
рублей.

Всего на аукционе ушли с молотка 
26,5 кг самородков и крупных камней 
стоимостью в 13,5 млн рублей.

- Каждый сезон янтарный комбинат 
Ростеха добывает 15-20 самородков, 
пополняет свои запасы, поэтому нам 
всегда есть что предложить нашим го-
стям, - сказал генеральный директор 
Калининградского янтарного комби-
ната Михаил Зацепин.

Участникам первого этапа аукциона 
редких камней предложили 30 лотов 
- 25 самородков весом более одного 
килограмма, а также пять лотов янтаря 
фракции от 100 до 1000 граммов. Все 
образцы добыты на комбинате с 2019 
по 2022 годы. В аукционе приняли 
участие представители российского 
бизнеса, а также иностранных компа-
ний - Китая, Гонконга, ОАЭ, Кувейта.

 На Международном янтарном фо-
руме были представлены и новые ту-
ристические маршруты. Впервые в 
истории комбината гостям предложат 
не просто понаблюдать за работой 
карьера со смотровой площадки, но 
и самим спуститься к месту добычи 
на глубину около 50 метров. Второй 
маршрут - это погружение в янтарное 
производство, на котором туристы 
познакомятся с этапами обработки 
камня, изготовления изделий из него 
и своими руками смогут изготовить 
небольшое изделие.

Новые маршруты заработают в те-
стовом режиме в июле 2023 года. Про-
ходить их можно будет небольшими 
группами.

 ■ МОТОР!

В Калининграде ищут 
дублера Сергея Безрукова
Александр КАТЕРУША

Есть шанс сыграть в фильме 
«Момент истины».

В Калининградской области в июле будут 
снимать очередной фильм. Речь идет о про-
екте «Момент истины».

Как сообщается в группе «Массовка Ка-
лининград. Запись на съемки в кино» в ВК, 
съемочный день намечен на 14 июля - на 
этот день ищут дублера Сергея Безрукова.

Требования: рост 170-173, размер одеж-
ды 48, размер обуви 39.

«Обязательно совпадение по размерам, 
росту, по цвету волос и прическе!» - гово-
рится в сообщении.
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Заменять Сергея в кадре 
 предстоит в июле.

Бизнесмен из Китая 
купил янтарный 
самородок за 1,1 млн

Во время торгов «Шагал» подорожал почти в 3 раза.
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Самые острые 
проблемы 

образования - 
в «Родительском 

вопросе» 
по воскресеньям в 11.00 (мск) 

на Радио «КП»
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Репетиторы выходят из сумрака! Когда появилось понятие 
самозанятого, многие россияне ушли из тени и стали платить 

налоги. И сам спишь спокойнее, и бюджет не страдает!

- Можно ли одновременно 
работать по трудовому до-

говору и быть самозанятым?
Можно. При этом ваш работодатель 

будет удерживать НДФЛ с заработной 
платы, а с подработок в качестве само-
занятого налог на профессиональный 
доход нужно платить самому.

 
- Разрешено ли быть инди-

видуальному предпринима-
телю (ИП) еще и самозанятым?

Да. Но есть ограничения: самозаня-
тому нельзя заниматься перепродажей 
и нанимать сотрудников. А если доход 
в течение года превысит 2,4 млн ру-
блей, то до конца года оплата налогов 
будет как от ИП.

 
- Платит ли самозанятый 

страховые взносы?
Напомним, что уплата страховых 

взносов - обязанность работодателей. 
Это взносы в бюджет на пенсионное, 
социальное и медицинское страхова-
ние с вознаграждения, которое вы-
плачивают своим работникам.

Самозанятые освобождены от упла-
ты страховых взносов. Что касается 
пенсионных отчислений, тут дело до-
бровольное. Хотите в будущем полу-
чать пенсию, перечисляйте взносы 
в ПФР. Минимальный добровольный 
взнос в Социальный фонд России (быв-
ший Пенсионный фонд) для самоза-
нятых граждан, которые хотят полу-
чать страховую пенсию в будущем, в 
2023 году составляет 42 878 рублей 
88 копеек. Платить можно и меньше, 
но тогда стаж засчитают не за полный 
год, а за то количество месяцев, ко-
торое будет пропорционально взносу. 
Но можно заплатить и больше - тогда 
вы получите больший индивидуальный 
пенсионный коэффициент и сможете 
в будущем претендовать на бОльшую 
пенсию. Информацию о суммах мож-
но узнать в приложении «Мой налог». 
Заявление можно подать через «Го-
суслуги» или отделение Социального 
фонда России.

 
- Есть ли налоговые вы-

четы?

Самозанятый не имеет права на 
обычные налоговые вычеты, которые 
могут оформить работающие граж-
дане: за образование, медицинские 
услуги, покупку жилья и т. д., пото-
му что он не платит НДФЛ. Но есть 
небольшой едино временный бонус, 
который дается при регистрации са-
мозанятого,  - 10 тысяч рублей. Эти 
деньги нельзя снять и потратить. Они 
используются только для понижения 
ставки налога: 3% вместо 4% - с до-
ходов от физлиц, 4% вместо 6%  - с 
доходов от юрлиц. Пока не потратите 
таким образом всю сумму, ставка на-
лога будет пониженной.

На чем подрабатывают наши 
граждане и куда тратят 

эти деньги < стр. 3.

 ■ ВОПРОСЫ - РЕБРОМ
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Нужно сняться
 с учета в налоговой.

Кстати, самозанятым можно 
перестать быть и по решению 
налоговой. Вас снимут с учета, 
если годовой доход превысил 
лимит в 2,4 млн рублей. 
Тогда ФНС переводит 
на другой налоговый режим. 
Или если налоговая узнала 
о том, что самозанятый 
нанял на работу сотрудников 
или занялся перепродажей.

 На «Госуслугах» 
выберите «Снятие 
с учета самозанятых». 

КАК ПЕРЕСТАТЬ 
БЫТЬ САМОЗАНЯТЫМ?

Укажите причину (например, 
перестали сдавать жилье) 
и отправьте заявление 
в налоговую. Уведомление 
о снятии с учета придет 
в личный кабинет 
в течение 3 рабочих дней.

Сам себя считаю занятым       теперь я  ■ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

В школах разрешат 
работать педагогам 
без высшего 
образования?
Анна ЛУКЬЯНОВА

Минпросвещения призвало 
обсудить новую идею.

Прорабатывается инициатива, чтобы в 5  - 9-х 
классах разрешить преподавать выпускникам 
педагогических колледжей и техникумов. Дело в 
том, что учителей, особенно в регионах, дефицит. 
По статистике Минпроса, в трети школ не хватает 
преподавателей физики, географии, биологии, ин-
форматики. Почти в половине - химиков. Старое, 
еще советское поколение педагогов постепенно 
выходит на пенсию, а молодежи идея стоять у 
доски не кажется очень привлекательной. Вос-
полнить такую кадровую брешь только силами 
педвузов затруднительно. Вот и появилась идея 
привлечь к этому систему среднего профессио-
нального образования (СПО).

- Сейчас в системе среднего профобразования 
готовят только педагогов для садиков и началь-
ной школы, - рассказал министр просвещения 
Сергей Кравцов.  - Мы разрабатываем проект 
федерального государственного образовательного 
стандарта по подготовке учителей-предметников 
для основной школы.

Пока это только идея, и в Минпросе пообеща-
ли организовать серьезное обсуждение нового 
стандарта с профессиональным сообществом.
И в сообществе к проекту отношение оказалось 
неоднозначным. Высказались учителя, директора 
школ, руководители колледжей и вузов. Дескать, 
кадров в школах сейчас действительно катастро-
фически не хватает. Однако снижать уровень 
подготовки учителей категорически нельзя. Если 
речь идет об уроках физкультуры, ИЗО, трудовом 
обучении, вопросов нет: музыкальные и художе-
ственные училища справятся, не уронят планку. 
А преподавать физику, химию, биологию, мате-
матику, русский - тут нужен вузовский уровень.

Вспомнили, что в 1990-х в некоторых технику-
мах готовили учителей иностранного языка для 
средних и старших классов и школы выпускников 
охотно брали. Однако со временем выяснилось, 
что педагогам с дипломами СПО приходилось по-
том доучиваться в вузе хотя бы заочно.

Оппоненты возражают: во многих региональных 
педвузах конкурс не такой уж большой. Его про-
ходят даже абитуриенты с весьма посредствен-
ными результатами ЕГЭ. Кое-как отучившись, с 
тройки на тройку, они идут преподавать в школу. 
Чем такие спецы с вышкой лучше выпускников 
колледжей?

- Очень хорошо, что к обсуждению подклю-
чились все заинтересованные стороны, что мы 
слышим самые разные мнения, - отреагировал на 
это министр просвещения Сергей Кравцов. - Все 
эти позиции мы будем тщательно анализировать 
и только потом определять дальнейшие векторы 
развития этой инициативы. Никакие изменения не 
должны сказываться на качестве образования, 
которое получают дети в школах.

В ведомстве уточнили, что подготовка будущих 
педагогов в колледжах для работы в средней шко-
ле - это пока только инициатива, которая родилась 
в том числе и в профессиональном сообществе. 
Сейчас эксперты занимаются всесторонней про-
работкой этого вопроса, и говорить об этом как 
о свершившемся факте явно рано.

Андрей ЗАЙЦЕВ

Даже очень дорогой! 
Импорт новых 
машин резко 
вырос, но и цены 
подскочили.

Китайский акцент у рос-
сийского авторынка все за-
метнее. По данным агентства 
«Автостат», за первые пять 
месяцев 2023 года импорт 
автомобилей в Россию вы-
рос в 2,7 раза по сравне-
нию с таким же периодом 
прошлого года. Всего через 
границу ввезли 171,5 тыся-
чи машин. И 70,5% импорта 
пришлось на продукцию из 
КНР  - Chery, Geely, Haval и 

другие марки, чьи названия 
еще не так давно для многих 
россиян звучали как китай-
ская грамота. Если считать 
в деньгах, машин из Китая 
с января по май мы ввезли 
на $3,6 млрд  - это в пять 
раз больше, чем год назад. 
Ежемесячные поставки уже 
приближаются к миллиарду 
долларов.

С чего вдруг такой ажио-
таж? И не приведет ли рост 

поставок к снижению цен? 
Ведь, по данным Росстата, за 
прошлый год автомобили по-
дорожали в среднем на 24%, 
а иномарки - сразу на 40%.

- Многие говорили, что ни-
кто не будет покупать «ки-
тайцев» по таким бешеным 
ценам. А они действительно 
не маленькие. Но покупают! 
Возможно, люди боятся, 
что будет еще дороже. И 
до насыщения рынка еще 

далеко. Если оно и случит-
ся, то точно не в этом го-
ду,  - заявил в эфире Радио 
«Комсомольская правда» 
(FM.KP.RU) Максим Када-
ков, главный редактор жур-
нала «За рулем».

По словам эксперта, при 
таком спросе рассчитывать 
на падение цен точно не при-
ходится. В лучшем случае 
они какое-то время останут-
ся неизменными.

 ■ ЗА РУБЛЕМ
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к нам приехал 
Chery Tiggo 
дорогой

Именно «китаец» Chery стал самой продаваемой 
иномаркой в России по итогам мая.
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Наталья ВАРСЕГОВА

«Комсомолка» 
разбиралась, 
кому есть смысл 
зарегистрироваться 
в качестве 
самозанятого 
и какие 
преимущества 
это дает.

С репетитором по ан-
глийскому отношения у 
нас сложились исключи-
тельно деловые. С моей 
дочерью Екатерина за-
нимается по предоплате. 
Я ей деньги за месяц впе-
ред, она присылает чек. 
Зарегистрировалась еще 
год назад как самозаня-
тая. Говорит, что ей сразу 
стало спокойнее жить.

Катя уже много лет пре-
подает в частном порядке. 
Раньше давала уроки на 
дому, но после того, как 
пандемия перевела всех 
в онлайн, наладила рабо-
ту через видеоконферен-
ции. Заказчики перечисляли 
ей деньги на карту. И всякий 
раз она переживала: а вдруг 
налоговая посчитает ее дохо-
ды (не такие уж и большие), 
проходящие мимо кассы. 
Получила статус самозаня-
той, беспокойство исчезло. 
Теперь все прозрачно - и для 
нее, и для налоговой. Кста-
ти, таких, как она, в России 
появилось уже 6,5 млн чело-
век. И это с 2019 года, когда в 
стране ввели понятие самоза-
нятости (см. «Справку «КП»). 
Сейчас обо всем расскажем 
подробнее.

КОМУ ПОДХОДИТ...
Список профессий для са-

мозанятости обширен: ре-
петиторы, няни, перевозчи-
ки, косметологи, мастера по 
маникюру-педикюру, дизайне-
ры, IT-специалисты, портные, 
свободные от штата журнали-
сты, ведущие праздников, бух-
галтеры и т. д. Самозанятым 
можно стать при сдаче кварти-
ры или дома в аренду, а также 
при продаже продукции соб-
ственного производства (на-
пример, тортов домашнего 
приготовления).

Если человек живет за гра-
ницей, у него тоже есть право 
оформить такой статус - при 
наличии гражданства РФ, 
Белоруссии, Армении, Ка-
захстана или Киргизии для 
работы только с российскими 
заказчиками.

Пенсионеры тоже могут 
оформить статус самозаня-
тых. При этом они не будут 
считаться работающими, 

 поэтому их пенсии продол-
жат индексироваться.

...И НЕ ПОДХОДИТ
� Ретейлерам (то есть 

розничным торговцам). По 
закону самозанятый может 
продавать только то, что сде-
лал сам.

� Добытчикам и продавцам 
полезных ископаемых. Для 
этого нужна лицензия и ре-
гистрация как ИП или ООО.

� Есть ограничения по 
оформлению этого статуса 
для адвокатов, нотариусов, 
арбитражных управляющих 
и оценщиков, потому что по 
закону со своих заработков 
они должны платить налог 
на доходы физических лиц 
(НДФЛ) - 13%. Но это каса-
ется только их работы по спе-
циальности. Если нотариус 
делает тортики на продажу, 
то может заниматься этим как 
самозанятый и платить налог 
в 4 - 6% (об этом ниже).

� Чиновники и военные 
могут оформить самозаня-
тость, но только для сдачи 
своего жилья.

� Кроме того, нельзя за-
ключать договоры об оказа-

нии услуг с самозанятыми, 
которые находятся в штате 
компании-заказчика или рас-
торгли с ней трудовые отно-
шения менее чем 2 года назад. 
С таких доходов необходимо 
платить НДФЛ в 13%.

КАК ОФОРМИТЬ?
Самозанятым можно стать 

через сайт «Госуслуги», Фе-
деральную налоговую службу 
(ФНС) или сайты некоторых 
банков - например, Сбербан-
ка (в приложении подключите 
сервис «Свое дело»), «Тинь-
кофф» (подача заявления 
через закладку «Управление 
профилем» - «Оформить са-
мозанятость»), а также ВТБ, 
Альфа-Банка, МТС-банка и 
еще нескольких. Кроме того, 
есть приложение «Мой на-
лог» - работает с мобильного, 

но есть и веб-версия 
npd.nalog.ru. Оно са-
мо может вести учет 
доходов, рассчиты-
вать размер сбора 
и т. д.

Чтобы стать са-
мозанятым, в лич-
ном кабинете на-
логоплательщика 
нужно заполнить 
соответствующее 
заявление, зареги-
стрироваться и дать 
согласие на обра-
ботку персональ-
ных данных.

КАКИЕ НАЛОГИ 
НУЖНО 
ПЛАТИТЬ?

Налог на про-
фессиональный 
доход самозанятых 
таков:

� 4% за посту-
пления от физлиц;

� 6% за поступления от ИП 
и юридических лиц.

А дальше самое интерес-
ное. Самозанятый сам ре-
шает, с каких поступлений 
нужно платить налог. Для 

этого он через приложение 
или сайт формирует чек от тех 
поступлений, которые полу-
чил за услуги или товары как 
самозанятого. Для налоговой 
чеков достаточно, по ним она 
обсчитывает налог.

Чеки - это, по сути, и есть 
ваша самостоятельная декла-
рация. А если дохода нет, на-
логи не платятся.

Кроме того, самозанятые 
самостоятельно не платят на-
логи с:

� зарплат;
� поступлений за заказы от 

бывшего работодателя, если 
вы уволились менее двух лет 
назад;

� дохода от ценных бумаг;
� денег от продажи кварти-

ры, автомобиля или личных 
вещей - например, телефона 
или тумбочки;

� доходов в натуральной 
форме - когда за работу рас-
считываются продукцией;

� доходов от завещания, 

дарственной или авторского 
договора и т. д.

А ЕСЛИ НИЧЕГО 
НЕ ДЕКЛАРИРОВАТЬ?

- Хитрить с налогами не 
получится, так как налого-
вая следит за соответствием 
ваших поступлений и расхо-
дов. Даже если счета в разных 
банках, - отвечает проректор 
Финансового университета при 
Правительстве РФ Александр 
Сафонов. - И если расходы бу-
дут значительно превышать 
заявленный доход, то - «отку-
да деньги, Зин?». И человека 
неминуемо ждет штраф на ту 
сумму расходов, которая не 
соответствует доходам. Хоти-
те спорить - идите в суд. Там 
доказывайте свою правоту, 
приводите свидетелей, дари-
телей и т. д. Но знайте, если 
суд выявит уход от налогов, 
вас ждет уголовная статья (до 
года тюрьмы, а если сумма не-
уплаты превышает 13,5 млн 
рублей за три года, то до трех 
лет. - Ред.).

Наказание ждет и тех, кто, 
не получив статуса самоза-
нятого, получает доходы за 
свою деятельность. Рано или 
поздно налоговая обратит на 
хитреца внимание и выпишет 
штраф - 20% от суммы дохо-
дов (при повторном наруше-
нии - 100%) и пени за каждый 
день просрочки.

ПРОСТОЙ РАСЧЕТ
Вернемся к нашему репе-

титору. У Екатерины 10 по-
стоянных учеников. Они за-
нимаются индивидуально в 
среднем по 6 часов в неделю. 
Час занятий - 1000 рублей. До-
ход за месяц - 60 тысяч рублей.

Плюс Екатерина оказывает 
услуги группового обучения 
английскому одной компа-
нии (ООО). Ей за это платят 
в месяц еще 50 тысяч рублей.

Предположим, что работает 
она 11 месяцев в году - само-
занятым тоже нужен отпуск.

Общий доход в год до упла-
ты налогов и взносов соста-
вит 1 млн 210 тысяч рублей. 
Среднемесячный доход до 
уплаты налогов и взносов - 
100 833 рубля.

Налог с дохода от физиче-
ских лиц - 4%: 2400 рублей в 
месяц, или 26 400 за 11 меся-
цев работы.

Налог с дохода от юрлица - 
6%: 3000 рублей в месяц, или 
33 000 за 11 месяцев работы.

Добровольный взнос в ПФР 
для самозанятых граждан - 
42 879 рублей в год (это ми-
нимальная сумма за 2023 год).

В итоге после уплаты нало-
гов заработок Екатерины со-
ставит:

� если не платить добро-
вольный взнос: 1 150 600 
рублей в год, или 95 883 рубля 
в месяц;

� если платить доброволь-
ный взнос: 1 107 721 рубль в 
год, или 92 310 рублей в месяц.

Росстат 
заявил 
о росте зарплат россиян. 
А что на самом деле 
происходит с доходами 
людей, рассказываем 
на сайте KP.RU
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Авторская программа доктора экономических наук, 
профессора Никиты Кричевского каждый четверг в 18.00 (мск)

на Радио «Комсомольская правда»
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НАША ПАМЯТКА

ЧТО ДАЕТ 
СТАТУС 

САМОЗАНЯТОГО

ПЛЮСЫ
• Низкие налоговые 
ставки
• Элементарная 
регистрация
• Не нужно вести 
бухгалтерию
• Официальное 
подтверждение своего заработка
• Возможность взять льготный 
кредит на развитие бизнеса 
с процентной ставкой от 3% до 5% 
в размере до 500 тысяч рублей
• Бесплатные консультации 
в центрах «Мой бизнес» 
по регистрации интеллектуальной 
собственности, продажам 
в интернете, участию в госзакупках

МИНУСЫ
• Не формируется страховой пенсионный 
стаж, и в будущем вы сможете рассчитывать 
только на социальную пенсию, но выход есть 
(см. «Вопросы - ребром»)
• Нет права на получение страхового 
пособия (выплат по больничному 
листу) в случае болезни и временной 
потери трудоспособности
• Нет никаких ограничений 
по режиму труда, никаких 
страховых возмещений в случае 
травмы на работе тоже не будет
• Нет права на имущественные и социальные 
налоговые вычеты - их получают только те, 
кто платит 13-процентный налог на доходы 
физических лиц (НДФЛ), а самозанятые 
от его уплаты освобождены

Сам себя считаю занятым       теперь я

СПРАВКА «КП» 
Простыми словами, само-

занятый - это тот человек, который 
работает на себя и платит налог на 
профессиональный доход (НПД). При 
этом он может состоять в штате 

какой-либо организации или 
трудиться по договору.

FM.KP.RU
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Самые острые 
проблемы 

образования - 
в «Родительском 

вопросе» 
по воскресеньям в 11.00 (мск) 

на Радио «КП»
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Репетиторы выходят из сумрака! Когда появилось понятие 
самозанятого, многие россияне ушли из тени и стали платить 

налоги. И сам спишь спокойнее, и бюджет не страдает!

- Можно ли одновременно 
работать по трудовому до-

говору и быть самозанятым?
Можно. При этом ваш работодатель 

будет удерживать НДФЛ с заработной 
платы, а с подработок в качестве само-
занятого налог на профессиональный 
доход нужно платить самому.

 
- Разрешено ли быть инди-

видуальному предпринима-
телю (ИП) еще и самозанятым?

Да. Но есть ограничения: самозаня-
тому нельзя заниматься перепродажей 
и нанимать сотрудников. А если доход 
в течение года превысит 2,4 млн ру-
блей, то до конца года оплата налогов 
будет как от ИП.

 
- Платит ли самозанятый 

страховые взносы?
Напомним, что уплата страховых 

взносов - обязанность работодателей. 
Это взносы в бюджет на пенсионное, 
социальное и медицинское страхова-
ние с вознаграждения, которое вы-
плачивают своим работникам.

Самозанятые освобождены от упла-
ты страховых взносов. Что касается 
пенсионных отчислений, тут дело до-
бровольное. Хотите в будущем полу-
чать пенсию, перечисляйте взносы 
в ПФР. Минимальный добровольный 
взнос в Социальный фонд России (быв-
ший Пенсионный фонд) для самоза-
нятых граждан, которые хотят полу-
чать страховую пенсию в будущем, в 
2023 году составляет 42 878 рублей 
88 копеек. Платить можно и меньше, 
но тогда стаж засчитают не за полный 
год, а за то количество месяцев, ко-
торое будет пропорционально взносу. 
Но можно заплатить и больше - тогда 
вы получите больший индивидуальный 
пенсионный коэффициент и сможете 
в будущем претендовать на бОльшую 
пенсию. Информацию о суммах мож-
но узнать в приложении «Мой налог». 
Заявление можно подать через «Го-
суслуги» или отделение Социального 
фонда России.

 
- Есть ли налоговые вы-

четы?

Самозанятый не имеет права на 
обычные налоговые вычеты, которые 
могут оформить работающие граж-
дане: за образование, медицинские 
услуги, покупку жилья и т. д., пото-
му что он не платит НДФЛ. Но есть 
небольшой едино временный бонус, 
который дается при регистрации са-
мозанятого,  - 10 тысяч рублей. Эти 
деньги нельзя снять и потратить. Они 
используются только для понижения 
ставки налога: 3% вместо 4% - с до-
ходов от физлиц, 4% вместо 6%  - с 
доходов от юрлиц. Пока не потратите 
таким образом всю сумму, ставка на-
лога будет пониженной.

На чем подрабатывают наши 
граждане и куда тратят 

эти деньги < стр. 3.

 ■ ВОПРОСЫ - РЕБРОМ
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КСТАТИ

Нужно сняться
 с учета в налоговой.

Кстати, самозанятым можно 
перестать быть и по решению 
налоговой. Вас снимут с учета, 
если годовой доход превысил 
лимит в 2,4 млн рублей. 
Тогда ФНС переводит 
на другой налоговый режим. 
Или если налоговая узнала 
о том, что самозанятый 
нанял на работу сотрудников 
или занялся перепродажей.

 На «Госуслугах» 
выберите «Снятие 
с учета самозанятых». 

КАК ПЕРЕСТАТЬ 
БЫТЬ САМОЗАНЯТЫМ?

Укажите причину (например, 
перестали сдавать жилье) 
и отправьте заявление 
в налоговую. Уведомление 
о снятии с учета придет 
в личный кабинет 
в течение 3 рабочих дней.

Сам себя считаю занятым       теперь я  ■ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

В школах разрешат 
работать педагогам 
без высшего 
образования?
Анна ЛУКЬЯНОВА

Минпросвещения призвало 
обсудить новую идею.

Прорабатывается инициатива, чтобы в 5  - 9-х 
классах разрешить преподавать выпускникам 
педагогических колледжей и техникумов. Дело в 
том, что учителей, особенно в регионах, дефицит. 
По статистике Минпроса, в трети школ не хватает 
преподавателей физики, географии, биологии, ин-
форматики. Почти в половине - химиков. Старое, 
еще советское поколение педагогов постепенно 
выходит на пенсию, а молодежи идея стоять у 
доски не кажется очень привлекательной. Вос-
полнить такую кадровую брешь только силами 
педвузов затруднительно. Вот и появилась идея 
привлечь к этому систему среднего профессио-
нального образования (СПО).

- Сейчас в системе среднего профобразования 
готовят только педагогов для садиков и началь-
ной школы, - рассказал министр просвещения 
Сергей Кравцов.  - Мы разрабатываем проект 
федерального государственного образовательного 
стандарта по подготовке учителей-предметников 
для основной школы.

Пока это только идея, и в Минпросе пообеща-
ли организовать серьезное обсуждение нового 
стандарта с профессиональным сообществом.
И в сообществе к проекту отношение оказалось 
неоднозначным. Высказались учителя, директора 
школ, руководители колледжей и вузов. Дескать, 
кадров в школах сейчас действительно катастро-
фически не хватает. Однако снижать уровень 
подготовки учителей категорически нельзя. Если 
речь идет об уроках физкультуры, ИЗО, трудовом 
обучении, вопросов нет: музыкальные и художе-
ственные училища справятся, не уронят планку. 
А преподавать физику, химию, биологию, мате-
матику, русский - тут нужен вузовский уровень.

Вспомнили, что в 1990-х в некоторых технику-
мах готовили учителей иностранного языка для 
средних и старших классов и школы выпускников 
охотно брали. Однако со временем выяснилось, 
что педагогам с дипломами СПО приходилось по-
том доучиваться в вузе хотя бы заочно.

Оппоненты возражают: во многих региональных 
педвузах конкурс не такой уж большой. Его про-
ходят даже абитуриенты с весьма посредствен-
ными результатами ЕГЭ. Кое-как отучившись, с 
тройки на тройку, они идут преподавать в школу. 
Чем такие спецы с вышкой лучше выпускников 
колледжей?

- Очень хорошо, что к обсуждению подклю-
чились все заинтересованные стороны, что мы 
слышим самые разные мнения, - отреагировал на 
это министр просвещения Сергей Кравцов. - Все 
эти позиции мы будем тщательно анализировать 
и только потом определять дальнейшие векторы 
развития этой инициативы. Никакие изменения не 
должны сказываться на качестве образования, 
которое получают дети в школах.

В ведомстве уточнили, что подготовка будущих 
педагогов в колледжах для работы в средней шко-
ле - это пока только инициатива, которая родилась 
в том числе и в профессиональном сообществе. 
Сейчас эксперты занимаются всесторонней про-
работкой этого вопроса, и говорить об этом как 
о свершившемся факте явно рано.

Андрей ЗАЙЦЕВ

Даже очень дорогой! 
Импорт новых 
машин резко 
вырос, но и цены 
подскочили.

Китайский акцент у рос-
сийского авторынка все за-
метнее. По данным агентства 
«Автостат», за первые пять 
месяцев 2023 года импорт 
автомобилей в Россию вы-
рос в 2,7 раза по сравне-
нию с таким же периодом 
прошлого года. Всего через 
границу ввезли 171,5 тыся-
чи машин. И 70,5% импорта 
пришлось на продукцию из 
КНР  - Chery, Geely, Haval и 

другие марки, чьи названия 
еще не так давно для многих 
россиян звучали как китай-
ская грамота. Если считать 
в деньгах, машин из Китая 
с января по май мы ввезли 
на $3,6 млрд  - это в пять 
раз больше, чем год назад. 
Ежемесячные поставки уже 
приближаются к миллиарду 
долларов.

С чего вдруг такой ажио-
таж? И не приведет ли рост 

поставок к снижению цен? 
Ведь, по данным Росстата, за 
прошлый год автомобили по-
дорожали в среднем на 24%, 
а иномарки - сразу на 40%.

- Многие говорили, что ни-
кто не будет покупать «ки-
тайцев» по таким бешеным 
ценам. А они действительно 
не маленькие. Но покупают! 
Возможно, люди боятся, 
что будет еще дороже. И 
до насыщения рынка еще 

далеко. Если оно и случит-
ся, то точно не в этом го-
ду,  - заявил в эфире Радио 
«Комсомольская правда» 
(FM.KP.RU) Максим Када-
ков, главный редактор жур-
нала «За рулем».

По словам эксперта, при 
таком спросе рассчитывать 
на падение цен точно не при-
ходится. В лучшем случае 
они какое-то время останут-
ся неизменными.

 ■ ЗА РУБЛЕМ
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RYК нам приехал, 

к нам приехал 
Chery Tiggo 
дорогой

Именно «китаец» Chery стал самой продаваемой 
иномаркой в России по итогам мая.
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Наталья ВАРСЕГОВА

«Комсомолка» 
разбиралась, 
кому есть смысл 
зарегистрироваться 
в качестве 
самозанятого 
и какие 
преимущества 
это дает.

С репетитором по ан-
глийскому отношения у 
нас сложились исключи-
тельно деловые. С моей 
дочерью Екатерина за-
нимается по предоплате. 
Я ей деньги за месяц впе-
ред, она присылает чек. 
Зарегистрировалась еще 
год назад как самозаня-
тая. Говорит, что ей сразу 
стало спокойнее жить.

Катя уже много лет пре-
подает в частном порядке. 
Раньше давала уроки на 
дому, но после того, как 
пандемия перевела всех 
в онлайн, наладила рабо-
ту через видеоконферен-
ции. Заказчики перечисляли 
ей деньги на карту. И всякий 
раз она переживала: а вдруг 
налоговая посчитает ее дохо-
ды (не такие уж и большие), 
проходящие мимо кассы. 
Получила статус самозаня-
той, беспокойство исчезло. 
Теперь все прозрачно - и для 
нее, и для налоговой. Кста-
ти, таких, как она, в России 
появилось уже 6,5 млн чело-
век. И это с 2019 года, когда в 
стране ввели понятие самоза-
нятости (см. «Справку «КП»). 
Сейчас обо всем расскажем 
подробнее.

КОМУ ПОДХОДИТ...
Список профессий для са-

мозанятости обширен: ре-
петиторы, няни, перевозчи-
ки, косметологи, мастера по 
маникюру-педикюру, дизайне-
ры, IT-специалисты, портные, 
свободные от штата журнали-
сты, ведущие праздников, бух-
галтеры и т. д. Самозанятым 
можно стать при сдаче кварти-
ры или дома в аренду, а также 
при продаже продукции соб-
ственного производства (на-
пример, тортов домашнего 
приготовления).

Если человек живет за гра-
ницей, у него тоже есть право 
оформить такой статус - при 
наличии гражданства РФ, 
Белоруссии, Армении, Ка-
захстана или Киргизии для 
работы только с российскими 
заказчиками.

Пенсионеры тоже могут 
оформить статус самозаня-
тых. При этом они не будут 
считаться работающими, 

 поэтому их пенсии продол-
жат индексироваться.

...И НЕ ПОДХОДИТ
� Ретейлерам (то есть 

розничным торговцам). По 
закону самозанятый может 
продавать только то, что сде-
лал сам.

� Добытчикам и продавцам 
полезных ископаемых. Для 
этого нужна лицензия и ре-
гистрация как ИП или ООО.

� Есть ограничения по 
оформлению этого статуса 
для адвокатов, нотариусов, 
арбитражных управляющих 
и оценщиков, потому что по 
закону со своих заработков 
они должны платить налог 
на доходы физических лиц 
(НДФЛ) - 13%. Но это каса-
ется только их работы по спе-
циальности. Если нотариус 
делает тортики на продажу, 
то может заниматься этим как 
самозанятый и платить налог 
в 4 - 6% (об этом ниже).

� Чиновники и военные 
могут оформить самозаня-
тость, но только для сдачи 
своего жилья.

� Кроме того, нельзя за-
ключать договоры об оказа-

нии услуг с самозанятыми, 
которые находятся в штате 
компании-заказчика или рас-
торгли с ней трудовые отно-
шения менее чем 2 года назад. 
С таких доходов необходимо 
платить НДФЛ в 13%.

КАК ОФОРМИТЬ?
Самозанятым можно стать 

через сайт «Госуслуги», Фе-
деральную налоговую службу 
(ФНС) или сайты некоторых 
банков - например, Сбербан-
ка (в приложении подключите 
сервис «Свое дело»), «Тинь-
кофф» (подача заявления 
через закладку «Управление 
профилем» - «Оформить са-
мозанятость»), а также ВТБ, 
Альфа-Банка, МТС-банка и 
еще нескольких. Кроме того, 
есть приложение «Мой на-
лог» - работает с мобильного, 

но есть и веб-версия 
npd.nalog.ru. Оно са-
мо может вести учет 
доходов, рассчиты-
вать размер сбора 
и т. д.

Чтобы стать са-
мозанятым, в лич-
ном кабинете на-
логоплательщика 
нужно заполнить 
соответствующее 
заявление, зареги-
стрироваться и дать 
согласие на обра-
ботку персональ-
ных данных.

КАКИЕ НАЛОГИ 
НУЖНО 
ПЛАТИТЬ?

Налог на про-
фессиональный 
доход самозанятых 
таков:

� 4% за посту-
пления от физлиц;

� 6% за поступления от ИП 
и юридических лиц.

А дальше самое интерес-
ное. Самозанятый сам ре-
шает, с каких поступлений 
нужно платить налог. Для 

этого он через приложение 
или сайт формирует чек от тех 
поступлений, которые полу-
чил за услуги или товары как 
самозанятого. Для налоговой 
чеков достаточно, по ним она 
обсчитывает налог.

Чеки - это, по сути, и есть 
ваша самостоятельная декла-
рация. А если дохода нет, на-
логи не платятся.

Кроме того, самозанятые 
самостоятельно не платят на-
логи с:

� зарплат;
� поступлений за заказы от 

бывшего работодателя, если 
вы уволились менее двух лет 
назад;

� дохода от ценных бумаг;
� денег от продажи кварти-

ры, автомобиля или личных 
вещей - например, телефона 
или тумбочки;

� доходов в натуральной 
форме - когда за работу рас-
считываются продукцией;

� доходов от завещания, 

дарственной или авторского 
договора и т. д.

А ЕСЛИ НИЧЕГО 
НЕ ДЕКЛАРИРОВАТЬ?

- Хитрить с налогами не 
получится, так как налого-
вая следит за соответствием 
ваших поступлений и расхо-
дов. Даже если счета в разных 
банках, - отвечает проректор 
Финансового университета при 
Правительстве РФ Александр 
Сафонов. - И если расходы бу-
дут значительно превышать 
заявленный доход, то - «отку-
да деньги, Зин?». И человека 
неминуемо ждет штраф на ту 
сумму расходов, которая не 
соответствует доходам. Хоти-
те спорить - идите в суд. Там 
доказывайте свою правоту, 
приводите свидетелей, дари-
телей и т. д. Но знайте, если 
суд выявит уход от налогов, 
вас ждет уголовная статья (до 
года тюрьмы, а если сумма не-
уплаты превышает 13,5 млн 
рублей за три года, то до трех 
лет. - Ред.).

Наказание ждет и тех, кто, 
не получив статуса самоза-
нятого, получает доходы за 
свою деятельность. Рано или 
поздно налоговая обратит на 
хитреца внимание и выпишет 
штраф - 20% от суммы дохо-
дов (при повторном наруше-
нии - 100%) и пени за каждый 
день просрочки.

ПРОСТОЙ РАСЧЕТ
Вернемся к нашему репе-

титору. У Екатерины 10 по-
стоянных учеников. Они за-
нимаются индивидуально в 
среднем по 6 часов в неделю. 
Час занятий - 1000 рублей. До-
ход за месяц - 60 тысяч рублей.

Плюс Екатерина оказывает 
услуги группового обучения 
английскому одной компа-
нии (ООО). Ей за это платят 
в месяц еще 50 тысяч рублей.

Предположим, что работает 
она 11 месяцев в году - само-
занятым тоже нужен отпуск.

Общий доход в год до упла-
ты налогов и взносов соста-
вит 1 млн 210 тысяч рублей. 
Среднемесячный доход до 
уплаты налогов и взносов - 
100 833 рубля.

Налог с дохода от физиче-
ских лиц - 4%: 2400 рублей в 
месяц, или 26 400 за 11 меся-
цев работы.

Налог с дохода от юрлица - 
6%: 3000 рублей в месяц, или 
33 000 за 11 месяцев работы.

Добровольный взнос в ПФР 
для самозанятых граждан - 
42 879 рублей в год (это ми-
нимальная сумма за 2023 год).

В итоге после уплаты нало-
гов заработок Екатерины со-
ставит:

� если не платить добро-
вольный взнос: 1 150 600 
рублей в год, или 95 883 рубля 
в месяц;

� если платить доброволь-
ный взнос: 1 107 721 рубль в 
год, или 92 310 рублей в месяц.

Росстат 
заявил 
о росте зарплат россиян. 
А что на самом деле 
происходит с доходами 
людей, рассказываем 
на сайте KP.RU
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Авторская программа доктора экономических наук, 
профессора Никиты Кричевского каждый четверг в 18.00 (мск)

на Радио «Комсомольская правда»
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НАША ПАМЯТКА

ЧТО ДАЕТ 
СТАТУС 

САМОЗАНЯТОГО

ПЛЮСЫ
• Низкие налоговые 
ставки
• Элементарная 
регистрация
• Не нужно вести 
бухгалтерию
• Официальное 
подтверждение своего заработка
• Возможность взять льготный 
кредит на развитие бизнеса 
с процентной ставкой от 3% до 5% 
в размере до 500 тысяч рублей
• Бесплатные консультации 
в центрах «Мой бизнес» 
по регистрации интеллектуальной 
собственности, продажам 
в интернете, участию в госзакупках

МИНУСЫ
• Не формируется страховой пенсионный 
стаж, и в будущем вы сможете рассчитывать 
только на социальную пенсию, но выход есть 
(см. «Вопросы - ребром»)
• Нет права на получение страхового 
пособия (выплат по больничному 
листу) в случае болезни и временной 
потери трудоспособности
• Нет никаких ограничений 
по режиму труда, никаких 
страховых возмещений в случае 
травмы на работе тоже не будет
• Нет права на имущественные и социальные 
налоговые вычеты - их получают только те, 
кто платит 13-процентный налог на доходы 
физических лиц (НДФЛ), а самозанятые 
от его уплаты освобождены

Сам себя считаю занятым       теперь я

СПРАВКА «КП» 
Простыми словами, само-

занятый - это тот человек, который 
работает на себя и платит налог на 
профессиональный доход (НПД). При 
этом он может состоять в штате 

какой-либо организации или 
трудиться по договору.

FM.KP.RU

17Россия
www.kp.ru

24.06.2023



Информационное сообщение 
о проведении торгов

Территориальное управление Федерального агент-
ства по управлению государственным имуществом 
в Калининградской области - Организатор торгов 
(ОГРН: 1103926011177, г. Калининград, ул. Ку-
рортная, 1, тел. 8 (4012) 67-72-11; факс 8 (4012) 
67-72-00), руководствуясь Гражданским кодексом 
РФ, Федеральным законом № 229-ФЗ от 02.10.2007 
«Об исполнительном производстве», Федеральным 
законом № 102-ФЗ от 16.07.1998 «Об ипотеке (за-
логе недвижимости)», сообщает о проведении торгов 
по продаже залогового недвижимого имущества.

1. Понятия и термины
- Организатор торгов (Продавец) - Террито-

риальное управление Федерального агентства по 
управлению государственным имуществом в Кали-
нинградской области (ОГРН: 1103926011177, г. 
Калининград, ул. Курортная, 1, тел. 8 (4012) 67-
72-11; факс 8 (4012) 67-72-00)

- Предмет торгов - выставленное на торги иму-
щество, арестованное во исполнение судебных ре-
шений или актов органов, которым предоставлено 
право принимать решения об обращении взыскания 
на имущество (далее - имущество);

- Открытый аукцион в электронной форме 
(торги) - аукцион по продаже арестованного имуще-
ства, открытый по составу участников и открытый 
по форме подачи предложения о цене, проводимый 
в электронной форме на электронной площадке, 
находящейся в сети «Интернет» по адресу https://
www.tektorg.ru (далее - аукцион, торги);

- Минимальная начальная цена продажи 
имущества - стоимость имущества, установлена 
в постановлении судебного пристава-исполнителя, 
передавшего имущество на реализацию;

- Заявка на участие в аукционе - полный ком-
плект документов, предоставляемый заявителем 
продавцу для участия в аукционе (далее - заявка);

- Заявитель - лицо, подающее продавцу заявку;
- Претендент - лицо, чья заявка принята опера-

тором электронной площадки;
- Участник торгов - претендент, допущенный 

комиссией по проведению торгов по реализации 
имущества к участию в торгах.

2. Правовое регулирование
Настоящий аукцион проводится в соответствии 

с положениями Гражданского кодекса Российской 
Федерации, Федерального закона от 26.07.2006 
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федераль-
ного закона от 02.10.2007 «Об исполнительном 
производстве» и иных нормативных правовых ак-
тов Российской Федерации, а также регламентом 
электронной торговой площадки, размещенным на 
сайте https://www.tektorg.ru, в подразделе «До-
кументы» ЭТП АО «ТЭК-Торг», секция «Продажа 
имущества», иными нормативными документами 
электронной площадки.

Торги проводятся в форме аукциона (открытого 
по составу участников и открытого по форме по-
дачи предложения о цене) в электронной форме на 
электронной площадке «ТЭК-Торг», находящейся в 
сети интернет по адресу: https://www.tektorg.ru.

3. Требования к составу заявки на участие 
в аукционе и Порядок подачи заявок

3.1. Заявки подаются заявителем по форме, ут-
верждаемой продавцом (форма заявки размещена 
на официальном сайте Росимущества в сети «Интер-
нет»: http://tu39.rosim.gov.ru, официальном сайте 
Российской Федерации в сети «Интернет»: https://
torgi.gov.ru/new, на сайте электронной площадки 
https://www.tекtоrg.ru).

3.2. В состав заявки входят следующие доку-
менты:

1) платежный документ с отметкой банка об ис-
полнении, подтверждающий внесение заявителем 
задатка в счет обеспечения оплаты приобретения 
имущества на указанный в информационном со-
общении счет;

2) заявка, образец размещен на сайтах http://
tu39.rosim.gov.ru, https://torgi.gov.ru/new, на сай-
те электронной площадки АО «ТЭК-Торг», описки, 
исправления, помарки, зачеркнутые слова не до-
пускаются;

3) доверенность на лицо, имеющее право дей-
ствовать от имени заявителя, если заявка подается 
представителем заявителя, оформленная в установ-
ленном порядке, или нотариально заверенная копия 
такой доверенности (в случае если доверенность 
на осуществление действий от имени заявителя 
подписана лицом, уполномоченным руководителем 
юридического лица, заявка должна содержать также 
документ, подтверждающий полномочия этого лица);

4)
- для юридических лиц: полученная не ранее чем 

за шесть месяцев до даты размещения на офи-
циальном сайте торгов извещения о проведении 
аукциона выписка из единого государственного 
реестра юридических лиц или нотариально заве-
ренная копия такой выписки; заверенные копии 
учредительных документов заявителя; письменное 
решение соответствующего органа управления за-
явителя, разрешающее приобретение имущества, 
если это необходимо в соответствии учредитель-
ными документами; документ, подтверждающий 
полномочия лица на осуществление действий от 
имени заявителя; декларация о соответствии тре-
бованиям п. 5 ст. 449.1 ГК РФ (в письменном виде, 
в свободной форме); 

- для индивидуальных предпринимателей: полу-
ченная не ранее чем за шесть месяцев до даты 
размещения на официальном сайте торгов изве-
щения о проведении аукциона выписка из единого 
государственного реестра индивидуальных предпри-

нимателей; копия паспорта заявителя (все листы); 
нотариально заверенная доверенность на лицо, 
уполномоченное действовать от имени заявителя в 
случае подачи заявки представителем заявителя; де-
кларация о соответствии требованиям п. 5 ст. 449.1 
ГК РФ (в письменном виде, в свободной форме);

- для физических лиц: копия паспорта заявителя 
(все листы); нотариально заверенная доверенность 
представителя физического лица в случае подачи 
заявки представителем заявителя или документ, 
подтверждающий полномочия лица на осуществле-
ние действий от имени заявителя в соответствии с 
ГК РФ; декларация о соответствии требованиям п. 
5 ст. 449.1 ГК РФ (в письменном виде, в свободной 
форме);

- для иностранных граждан и иностранных 
юридических лиц: заявка на участие в торгах по 
установленной форме; надлежащим образом за-
веренный перевод на русский язык документов о 
государственной регистрации юридического лица 
или физического лица в качестве индивидуального 
предпринимателя в соответствии с законодатель-
ством соответствующего государства и документов, 
удостоверяющих личность физического лица; нота-
риально заверенная доверенность представителя 
физического лица в случае подачи заявки пред-
ставителем заявителя; декларация о соответствии 
требованиям п. 5 ст. 449.1 ГК РФ (в письменном 
виде, в свободной форме).

4. Требования к участникам торгов
К участию в торгах допускаются юридические и 

физические лица, представившие в оговоренные в 
информационном сообщении сроки, оформленные 
надлежащим образом документы, указанные в п. 3 
настоящего информационного сообщения, претен-
дующее на заключение договора, соответствующие 
требованиям настоящего информационного сообще-
ния и законодательства РФ.

Согласно п.5 ст. 449.1 ГК РФ в публичных торгах 
не могут участвовать должник, организации, на ко-
торые возложены оценка и реализация имущества 
должника, и работники указанных организаций, 
должностные лица органов государственной вла-
сти, органов местного самоуправления, чье участие 
в торгах может оказать влияние на условия и резуль-
таты торгов, а также члены семей соответствующих 
физических лиц.

5. Уведомление о недопуске Заявителей к 
участию в аукционе 

Уведомление о недопуске Заявителя к участию в 
аукционе с указанием причин такового направляется 
оператором электронной площадки Заявителю в 
день рассмотрения заявок по московскому времени. 

6. Порядок ознакомления с документами 
на имущество

Получить дополнительную информацию о торгах и 
о правилах их проведения, ознакомиться с формой 
заявления, с проектом договора купли-продажи, с 
имеющейся в наличии у организатора торгов ин-
формацией по арестованному имуществу можно на 
официальном сайте https://torgi.gov.ru/new, сайте 
электронной торговой площадки на сайте https://
www.tекtоrg.ru и сайте Росимущества в сети «Ин-
тернет» http://tu39.rosim.gov.ru. 

7. Порядок оформления и подачи заявки
Заявка представляет собой полный комплект до-

кументов, представляемых заявителем для участия в 
аукционе. Заявка и все документы, связанные с этой 
заявкой, должны составляться на русском языке.

Заявитель направляет заявку с приложенными 
документами в установленный срок в форме скан-
образов документов через электронную площадку. 
Документы, подаваемые юридическим лицом направ-
ляются в виде скан-образов документов, подписан-
ных уполномоченным лицом и печатью организации. 

Заявка принимается электронной площадкой при 
условии наличия на счету заявителя достаточных 
денежных средств для обеспечения участия в аук-
ционе, в сумме, установленной электронной площад-
кой в соответствии с нормативными документами 
электронной площадки.

Продавец не несет ответственности за несоответ-
ствие наличия (в том числе количества) документов, 
перечисленных в заявке, и фактического наличия 
(количества) документов.

В день рассмотрения заявок заявителю электрон-
ной площадкой направляется уведомление о допу-
ске/недопуске к участию в аукционе.

Заявитель вправе подать только одну заявку в 
отношении лота аукциона с полным пакетом до-
кументов по нему.

Заявитель подает заявку на участие в аукционе в 
сроки, установленные в информационном сообще-
нии.

Заявитель несет все расходы, связанные с под-
готовкой и подачей своей заявки на участие в аук-
ционе, а продавец не несет при этом обязательств 
по расходам, за исключением случаев, прямо пред-
усмотренных действующим законодательством.

Подача заявки осуществляется через электронную 
площадку в соответствии с регламентом электронной 
торговой площадки, размещенным на сайте https://
www.tекtоrg.ru, в подразделе «Документы» ЭТП АО 
«ТЭК-Торг», секция «Продажа имущества», иными 
нормативными документами электронной площадки.

Участие в торгах производится в соответствии 
с тарифами, установленными нормативными доку-
ментами электронной площадки и размещенными 
на сайте https://www.tекtоrg.ru, в разделе «Тарифы».

Декларация о соответствии претендента требова-
ниям п. 5 ст. 449.1 ГК РФ изготавливается в простой 
письменной форме, из содержания должно следовать 
заявление о соответствии претендента требованиям 
указанной нормы. 

8. Порядок и срок отзыва заявок
Заявитель вправе отозвать заявку в любое время 

до момента окончания подачи заявок на участие 
в аукционе путем направления соответствующего 
уведомления оператору электронной площадки в со-
ответствии с регламентом электронной торговой пло-
щадки, размещенным на сайте https://www.tекtоrg.
ru, в подразделе «Документы» ЭТП АО «ТЭК-Торг», 
секция «Продажа имущества», иными нормативными 
документами электронной площадки.

9. Порядок приема и рассмотрения заявок 
на участие в аукционе

Срок начала подачи заявок 22 июня 2023 г. в 
10.00 по московскому времени.

Срок окончания подачи заявок 10 июля 2023 г. 
в 10.00 по московскому времени.

Прием заявок осуществляется через оператора 
электронной площадки.

Аукционная комиссия рассматривает заявки на 
предмет соответствия требованиям, установленным 
в информационном сообщении об аукционе, и соот-
ветствия заявителей требованиям, установленным 
настоящей документацией. Рассмотрение заявок со-
стоится 12 июля 2023 г. в 10.00 по московскому 
времени по месту нахождения продавца. 

На основании результатов рассмотрения заявок на 
участие в аукционе комиссией принимается решение 
о допуске к участию в аукционе заявителя и о при-
знании заявителя участником торгов или об отказе 
в допуске такого заявителя к участию в аукционе.

10. Порядок проведения аукциона
Аукцион проводится 13 июля 2023 г. в 10 

часов 00 минут по московскому времени на 
электронной торговой площадке, находящейся в 
сети «Интернет» по адресу https://www.tекtоrg.ru, 
в соответствии со ст. 87, 89, 90 ФЗ от 02.10.2007 
№ 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», ст. 
447-449 ГК РФ, регламентом электронной торго-
вой площадки, размещенным на сайте https://
www.tекtоrg.ru, в подразделе «Документы» ЭТП 
АО «ТЭК-Торг», секция «Продажа имущества», 
иными нормативными документами электронной 
площадки.

В аукционе могут участвовать только заявители, 
признанные участниками торгов.

Продажа выставленного на торги имущества осу-
ществляется по наивысшей предложенной цене, 
при этом цена продажи не может быть ниже уста-
новленной минимальной начальной цены продажи 
имущества, а также равной минимальной начальной 
цене продажи имущества.

Победителем торгов признается лицо, предло-
жившее наиболее высокую цену за предмет торгов.

Протокол об итогах аукциона подписывается чле-
нами аукционной комиссии и победителем аукциона 
в день проведения аукциона. Протокол об итогах 
аукциона размещается на официальном сайте не 
позднее следующего рабочего дня с момента про-
ведения аукциона.

Данный протокол является основанием для за-
ключения договора купли-продажи.

Оплата приобретаемого имущества победителем 
торгов производится в течение пяти дней с даты под-
писания протокола об итогах проведения аукциона 
на счет продавца.

11. Порядок заключения договора
Договор купли-продажи заключается в электрон-

ной форме или на бумажном носителе в течение пяти 
дней с момента внесения покупной цены. 

Победитель торгов самостоятельно осуществля-
ет выселение должника (правообладателя), снятие 
арестов, запретов на совершение регистрационных 
действий иных обременений имущества, обратившись 
к судебному приставу-исполнителю, передавшему 
имущество для реализации, а также в суды, вы-
несшие соответствующие судебные акты, органы 
государственной и муниципальной власти.

На основании части 1 статьи 42 Федерального 
закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государ-
ственной регистрации недвижимости» договоры 
купли-продажи доли (долей) в общей долевой соб-
ственности на арестованный объект недвижимого 
имущества, в том числе при передаче на реализа-
цию целиком (а не долей в нем), принадлежащего 
нескольким должникам, подлежат нотариальному 
удостоверению. Победитель торгов несет все рас-
ходы, связанные с удостоверением вышеуказанных 
договоров.

В случае нотариального удостоверения договора 
купли-продажи Победитель предоставляет Продавцу 
нотариально заверенное согласие супруга на при-
обретение имущества не позднее дня заключения 
договора купли-продажи. 

12. Признание торгов несостоявшимися
12.1. Продавец объявляет торги несостоявши-

мися, если:
1) заявки на участие в торгах подали менее двух 

лиц;
2) допущено комиссией к участию в торгах менее 

двух лиц;
3) из явившихся участников торгов никто не сделал 

надбавки к начальной цене имущества;
4) лицо, выигравшее торги, в течение пяти дней 

со дня проведения торгов не оплатило стоимость 
имущества в полном объеме.

13. Порядок внесения задатка:
Настоящее информационное сообщение явля-

ется публичной офертой для заключения дого-
вора о задатке в соответствии со статьей 437 
Гражданского кодекса Российской Федерации, 
а подача заявителем заявки и перечисление за-
датка являются акцептом такой оферты, после 
чего договор о задатке считается заключенным в 
письменной форме.

Задатки вносятся на счет:
Получатель: АО «ТЭК-Торг» 
Наименование банка Банк «ВБРР» (АО) г. Москва 
Расчетный счет 40702810200000006837 
Корр. счет 30101810900000000880
БИК 044525880 
ИНН 7704824695 
КПП 770401001 
Задаток должен поступить на вышеуказанный 

счет не позднее срока окончания приема заявок 
на участие в торгах.

14. Возврат задатка
Денежные средства, внесенные в качестве за-

датка на участие в аукционе победителем торгов 
зачитываются в качестве оплаты покупной цены 
имущества. При неперечислении покупателем по-
купной цены в срок он считается уклонившимся от 
заключения договора. В случае уклонения победи-
теля аукциона от заключения договора задаток не 
возвращается.

Если торги не состоялись или отменены, задатки 
подлежат возврату заявителям.

Задаток возвращается также лицам, которые 
участвовали в торгах, но не выиграли их.

Возврат задатка осуществляет оператор электрон-
ной площадки в течение 5 (пяти) рабочих дней со 
дня подписания Протокола о результатах торгов.

15. Сведения о выставляемом на торги иму-
ществе:

На торги выставлено следующее арестован-
ное залоговое недвижимое имущество:

2314. Лот № 1. Квартира - жилое помещение, 
общей площадью 61 кв. м, кадастровый номер: 
39:05:060703:2095, этаж № 3, находящаяся по 
адресу: Калининградская обл., Зеленоградский р-н, 
пос. Холмогоровка, ул. Счастливая, д. 13, кв. 9. 
Обременение: ипотека, запрещение регистрации, 
арест. Правообладатель: Бибиков Д.А. Организатор 
торгов сведениями о зарегистрированных в жилом 
помещении лицах, информацией о задолженности 
должника по взносам на капитальный ремонт не 
располагает (судебным приставом-исполнителем не 
представлены). Начальная стоимость: 3 840 000,00 
(три миллиона восемьсот сорок тысяч) рублей 00 
коп. Сумма задатка: 192 000,00 (сто девяносто 
две тысячи) рублей 00 коп. Шаг аукциона: 1% от 
начальной стоимости имущества.

2316. Лот № 2. Квартира - жилое помещение, 
общей площадью 63,7 кв. м, кадастровый номер: 
39:15:000000:9265, этаж № 7, находящаяся по 
адресу: г. Калининград, ул. В. Денисова, д. 16, корп. 
1, кв. 163. Обременение: запрещение регистрации, 
ипотека. Правообладатели: Литвинов Е.В., Литвинова 
Т.С. - общая совместная собственность. Организатор 
торгов сведениями о зарегистрированных в жилом 
помещении лицах, информацией о задолженности 
должника по взносам на капитальный ремонт не 
располагает (судебным приставом-исполнителем не 
представлены). Начальная стоимость: 5 444 800,00 
(пять миллионов четыреста сорок четыре тысячи во-
семьсот) рублей 00 коп. Сумма задатка: 272 240,00 
(двести семьдесят две тысяч двести сорок) рублей 
00 коп. Шаг аукциона: 1% от начальной стоимости 
имущества.

На повторные торги со снижением цены на 15% 
выставлено следующее арестованное залоговое 
недвижимое имущество:

1743. Лот № 3. Объект незавершенного стро-
ительства (нежилое), площадью 1690,9 кв. м, ка-
дастровый номер: 39:05:000000:1498, степень 
готовности: 54 %, находящийся на земельном участ-
ке с кадастровым номером 39:05:051105:83 по 
адресу: Калининградская обл., Зеленоградский 
р-н, п. Каменка; Право аренды земельного участка, 
расположенного по адресу: Калининградская обл., 
Зеленоградский р-н, п. Каменка, площадью 6670 
кв. м с кадастровым номером: 39:05:051105:83 
по 01.10.2055 года. Обременение: ипотека. Право-
обладатель: ООО «Калининградский промышленный 
сервис». Начальная стоимость: 3 264 000,00 (три 
миллиона двести шестьдесят четыре тысячи) рублей 
00 коп. Сумма задатка: 163 200,00 (сто шестьдесят 
три тысячи двести) рублей 00 коп. Шаг аукциона: 
1% от начальной стоимости имущества.

2171. Лот № 4. Квартира - жилое помещение, 
общей площадью 69 кв. м, кадастровый номер: 
39:15:120307:432, этаж № 5, находящаяся по адре-
су: г. Калининград, ул. Горбунова, д. 6, кв. 37. Об-
ременение: ипотека. Правообладатель: Филимонов 
А.В. Организатор торгов сведениями о зарегистри-
рованных в жилом помещении лицах, информацией о 
задолженности должника по взносам на капитальный 
ремонт не располагает (судебным приставом-испол-
нителем не представлены). Начальная стоимость:  
3 814 800,00 (три миллиона восемьсот четырнадцать 
тысяч восемьсот) рублей 00 коп. Сумма задатка: 
190 740,00 (сто девяносто тысяч семьсот сорок) 
рублей 00 коп. Шаг аукциона: 1% от начальной 
стоимости имущества.

2209. Лот № 5. Квартира - жилое помещение, 
общей площадью 72,9 кв. м, кадастровый номер: 
39:15:121307:22, этаж № 1, находящаяся по 
адресу: г. Калининград, ул. Щорса, д. 12, кв. 1. 
Обременение: запрещение регистрации, ипотека. 
Правообладатель: Гуреев И.В. Организатор торгов 
сведениями о зарегистрированных в жилом помеще-
нии лицах, информацией о задолженности должника 
по взносам на капитальный ремонт не располагает 
(судебным приставом-исполнителем не представ-
лены). Начальная стоимость: 6 460 000,00 (шесть 
миллионов четыреста шестьдесят тысяч) рублей 00 
коп. Сумма задатка: 323 000,00 (триста двадцать 
три тысячи) рублей 00 коп. Шаг аукциона: 1% от 
начальной стоимости имущества.
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07.00 Сегодня.
07.20 Поедем, поедим! (16+)
08.20 Едим дома. (0+)
09.00 Сегодня.
09.20 Главная дорога. (16+)
10.00 Живая еда с Сергеем 

Малоземовым. (12+)
11.00 Квартирный 

вопрос. (0+)
12.00 Модный vs 

Народный. (12+)
13.20 Своя игра. (0+)
14.20 Игры разумов. (0+)
15.00 Сегодня.
15.20 Следствие вели... (16+)
18.00 Центральное телевиде-

ние с Вадимом 
Такменевым.

19.20 Секрет на миллион. 
Сергей Проханов. (16+)

21.25 Квартирник у Лахта 
Центра. (16+)

23.20 Международная пило-
рама с Тиграном 
Кеосаяном. (18+)

00.05 Дачный ответ. (0+)
01.05 МЕЧ. СЕРИАЛ. (16+)

Синцов рассказывает 
Деминой о предшественни-
ках «Меча» - мстителях из 
спецназа «Белая стрела». 
Он полагает, что их главарь 
до сих пор на свободе и что 
он мог помог бежать Косте.

03.50 БЕРЕГОВАЯ ОХРАНА. 
СЕРИАЛ. (16+)

07.00 Вести. Местное время.
07.20 Местное время. 

Суббота.
07.35 По секрету всему свету.
08.00 Формула еды. (12+)
08.25 Пятеро на одного.
09.10 Сто к одному.
10.00 Вести.
11.00 Доктор Мясников. (12+)
12.05 ЧУЖАЯ. 

ХУД. ФИЛЬМ. (12+)
16.00 Вести.
16.50 Привет, Андрей! 

Вечернее шоу Андрея 
Малахова. (12+)

19.00 Вести.
20.00 ТАЙНАЯ ЖИЗНЬ 

МАРГАРИТЫ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

23.40 Алые паруса - 2023. 
Прямая трансляция из 
Санкт-Петербурга.
«Алые паруса» - единствен-
ный в мире праздник выпуск-
ников в декорациях одного 
из самых красивых городов 
планеты. В самую белую 
петербургскую ночь мосты и 
набережные Северной сто-
лицы становятся роскошным 
зрительным залом под 
открытым небом.

00.05 ДЕРЕВЕНЩИНА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

03.25 ОАЗИС ЛЮБВИ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

09.45 Слово пастыря. (0+)
10.00, 12.00 Новости.
10.15 Поехали! (12+)
11.05 МКС-селфи. (12+)
12.15 Поединки. Нелегальная 

жизнь полковника 
Рыбкиной. (16+)

14.05 СУДЬБА РЕЗИДЕНТА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

17.10 Абракадабра. (16+)
18.00 Вечерние новости.
18.20 Абракадабра! (16+)
19.55 Кто хочет стать миллио-

нером? (12+)
21.00 Время.
21.35 Сегодня вечером. (16+)
23.40 Алые паруса-2023. 

Прямая трансляция из 
Санкт-Петербурга.

00.05 Акустика. Гарик 
Сукачев. (16+)

01.10 Подкаст.Лаб. 
Психика. (16+)

01.50 Подкаст.Лаб. 
Космические исто-
рии. (16+)

02.25 Подкаст.Лаб. 20 лет 
спустя. (16+)

03.00 Подкаст.Лаб. 
Обязательно к прочте-
нию. (16+)

03.35 Подкаст.Лаб. 
Триггеры. (16+)

04.10 Подкаст.Лаб. 
Произвольная програм-
ма. (16+)

08.35 ХОРОШИЙ ДЕНЬ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

10.30 События.
10.45 СУЕТА СУЕТ. 

ХУД. ФИЛЬМ. (6+)
12.30 ФРАНЦУЗСКАЯ 

КУЛИНАРИЯ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)
Искать свою любовь корен-
ная парижанка Луиза 
Дежарден отправляется в 
далекий российский Таганрог.

13.30 События.
13.45 ФРАНЦУЗСКАЯ 

КУЛИНАРИЯ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

16.20 ТЕНЬ ДРАКОНА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

20.00 Постскриптум.
21.05 Право знать! (16+)
22.20 События.
22.30 Русские тайны. Охота 

на русских. 
Док. фильм. (16+)

23.15 90-е. Бандитский 
Екатеринбург. (16+)

23.55 Вода и мир. (16+)
00.20 Хватит слухов! (16+)
00.45 Прощание. Андрей 

Краско. (16+)
01.30 Прощание. Наталья 

Гундарева. (16+)
02.10 Прощание. Иннокентий 

Смоктуновский. (16+)
02.50 ПОЯС ОРИОНА. 

ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

08.00 ПроСТО кухня. (12+)
08.30 ПроСТО кухня. (12+)
09.00 Взрослым не понять. 

(12+)
10.00 Уральские пельмени. 

Смехbook. (16+)
11.00 От винта. Мультфильм. 

(12+)
12.50 От винта-2. Мультфильм. 

(12+)
14.35 Чинк. Хвостатый детек-

тив. Мультфильм. (6+)
16.15 Пламенное сердце. 

Мультфильм. (6+)
18.05 Большое путешествие. 

Специальная доставка. 
Мультфильм. (6+)

20.00 МЕСТЬ ЗЕМЛИ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

22.15 ПОСЛЕДНЯЯ ДУЭЛЬ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (18+)
В 1386 году Маргарита де 
Карруж заявляет, что была 
изнасилована сиром Жаком 
Ле Гри. Жак отрицает свою 
вину, но муж Маргариты, 
рыцарь Жан де Карруж, 
вызывает насильника на 
последнюю в истории 
Франции юридически санкци-
онированную дуэль.

01.05 ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА. 
СЕРИАЛ. (16+)

04.00 Сториз. (16+)
04.10 Мультфильмы. (0+)
04.50 Ералаш. (0+)

Первый канал Россия НТВ ТВ-Центр СТС

В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам.

04.00, 04.05, 04.10, 04.20, 
04.25, 04.30 Ну, погоди! 
Каникулы. 
Мультфильм. (0+)

04.40, 01.20, 03.10 Пятница 
News. (16+)

05.05, 05.10, 05.15, 05.25, 
05.30, 05.35 ТАЙНЫ 
МЕДОВОЙ ДОЛИНЫ. 
СЕРИАЛ. (12+)

05.45, 05.50, 05.55, 06.00, 
06.10, 06.20, 06.30, 
06.40, 06.50, 03.30, 
03.35, 03.40 
ПРОСТОКВАШИНО. 
СЕРИАЛ. (12+)

07.00 ГОРЫ. ХУД. ФИЛЬМ. (6+)
08.20, 09.30 Тревел-

баттл. (16+)
10.50, 16.40 Четыре свадьбы. 

(16+)
12.40 Четыре жены. (16+)
15.00, 19.00, 20.20 Четыре 

свадьбы. (16+)
21.50 Новые Пацанки. (16+)
01.40 Адская кухня. (16+)

08.30 Классная тема!
09.00, 18.30 Новости культуры.
09.15 ЧУЖАЯ РОДНЯ. 

ХУД. ФИЛЬМ. (0+)
10.50 Эрмитаж. 
11.20 Даты, определившие ход 

истории. 21 апреля 753 
года до нашей эры. 
Док. фильм.

11.50, 00.10 Неизвестный 
Мадагаскар. Док. фильм.

12.40 ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР. 
ХУД. ФИЛЬМ. (6+)

14.05 Юбилейный концерт 
Государственного академи-
ческого ансамбля народного 
танца имени Игоря 
Моисеева в Большом теа-
тре.

16.10 Кинозвезда между серпом 
и молотом. Док. фильм.

16.50 СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ 
СИБИРСКОЙ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (0+)

18.45 1945. ПАРАД 
ПОБЕДИТЕЛЕЙ. ХУД. ФИЛЬМ. 
(12+)

19.30 УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (12+)

22.10 Ярославль. Замок Никиты 
Понизовкина. Док. фильм.

22.40 ТАКАЯ ЖЕНЩИНА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

04.00, 02.35 Самые шокирую-
щие гипотезы. (16+)

06.00 С бодрым утром! (16+)
07.30, 11.30, 15.30 

Новости. (16+)
08.00 Минтранс. (16+)
09.00 Самая полезная про-

грамма. (16+)
10.00, 12.00 Военная тайна 

с Игорем 
Прокопенко. (16+)

14.00 СОВБЕЗ. (16+)
16.00 Документальный спец-

проект. (16+)
17.00 Засекреченные списки. 

Документальный спец-
проект. (16+)

18.00 КРЕЙСЕР. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

20.25 МИДУЭЙ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)
История одного из самых 
масштабных и стратегически 
важных морских сражений 
на Тихом океане Второй 
мировой войны.

23.05 ПРИЗРАКИ ВОЙНЫ. 
ХУД. ФИЛЬМ. (18+)

01.00 ОВЕРЛОРД. 
ХУД. ФИЛЬМ. (18+)

04.00 Золотая лихорад-
ка. (16+)

05.30, 07.40 Pro-Новости. 
(16+)

05.50, 17.00 Плейлист. Лето. 
(16+)

06.40 Звезды о звездах. (16+)
08.00 У-Дачный чарт. (16+)
09.00 Моя волна. (16+)
10.00 Плейлист. Под шашлы-

чок. (16+)
11.00 Pro-Новости. Лучшее. 

(16+)
11.30 Хит-Сториз 
12.00 Toп-30. Русский плей-

лист недели. (16+)
14.00 Очень караочен. (16+)
14.30 Хиты по-русски. (16+)
15.00 Смерть или инсцениров-

ка? Как исчезают звезды. 
(16+)

16.00 DFM - dance chart. (16+)
18.00 VK fest-2022. Лучшие 

выступления. (16+)
21.00 Танцпол. (16+)
22.00 Московский выпуск-

ной-2023. (16+)
22.45 Я буду. (16+)

Пятница! РЕН-ТВ Муз-ТВ Культура

07.00, 07.55 УСЛОВНЫЙ 
МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

08.45, 09.40 УСЛОВНЫЙ 
МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

10.35, 11.30 УСЛОВНЫЙ 
МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

12.25, 13.20 УСЛОВНЫЙ 
МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

14.20, 15.15 УСЛОВНЫЙ 
МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

16.10 УСЛОВНЫЙ МЕНТ-4. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

17.05 СЛЕД. СЕРИАЛ. (16+)
17.55 СЛЕД. СЕРИАЛ. (16+)
18.25 СЛЕД. СЕРИАЛ. (16+)
19.20 СЛЕД. СЕРИАЛ. (16+)
20.10 СЛЕД. СЕРИАЛ. (16+)
21.00 Праздничное шоу Алые 

паруса-2023. (12+)
00.00 АЛЫЕ ПАРУСА. 

ХУД. ФИЛЬМ. (12+)
01.35 ПРОКУРОРСКАЯ 

ПРОВЕРКА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

02.30 ПРОКУРОРСКАЯ 
ПРОВЕРКА. 
ХУД. ФИЛЬМ. (16+)

Петербург
5 канал
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БОЕВИК Китай, 2021

СУББОТА, 20.00

«МЕСТЬ ЗЕМЛИ» (16+)

Под воздействием 
глобальных геологиче-
ских изменений 
надвигается серия 
геологических ката-
строф. 
Землетрясения, 
оползни, сели, прова-
лы в земле угрожают 
жизни простых граж-
дан. Также это может 
затронуть туннель, 
который возводили 
последние 10 лет.

Режиссер - Ли 
Цзунь.

В главных ролях: 
Чжу Илун, Хуан 
Чжичжун.

ВОЕННЫЙ США, 2019

СУББОТА, 20.25

«МИДУЭЙ» (16+)

История одного из самых 
масштабных и стратегически 
важных морских сражений на 
Тихом океане Второй мировой 
войны. После разгрома японской 
авиацией большей части флота 
США в Перл-Харборе до этого 
придерживавшаяся нейтралитета 
Америка вступает в войну. В 
июне 1942 года остатки амери-
канского флота под командовани-
ем адмирала Честера Нимица 
сражаются с Императорским 
флотом Японии у атолла Мидуэй.

Режиссер - Роланд 
Эммерих.

В главных ролях: Эд 
Скрейн, Патрик Уилсон, Вуди 
Харрельсон.
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